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Henry Hollander
Bookseller

Catalogue No. 14

Hebrew
Language

Illustration: "The Melamed from Chelm,"
Yossel Bergner, 59 Illustrations to All the Folk Tales of Itzchok Leibus Perez. Hertz & Edelstein,
Montreal, 1950.

1. Abraham, Yitzhak Tzvi. Seder Beyt David. B'nei Brak, 1965. Reprint.
Royal octavo, blue cloth, 108 pp. Very Good. [#10006] 
Originally published in 1846.

$30.00

2. Abramovitz, Chaim Yitzhak. VeHai BaHem: Pikuach Nefesh BeHalakhah.
Leket Mekorot Meforshim MeiRishonei HaTanaim ve'ad Achronei
HaPoskim. Jerusalem, Hotzaat Sefarim Orot, 1957. Royal octavo, red paper
covered boards over a maroon cloth spine, 297 pp. Very Good. [#10462]

$30.00

3. Abulafia, R. Todros ben Yoseph HaLevi. Sha'ar Ha-Razim. Jerusalem,
Mossad Bialik, 1989. Royal octavo in dust jacket, 197 pp., footnotes,
bibliography, indexes. Very Good. [#10240] 
Edited from the Manuscripts with Introduction and Annotations by Michal
Kushmir-Oron.

$45.00

4. Agnon, S.Y. Al Kafot HaMeneul: Sipurai Ahavim. Kol Sipuriv shel Shmuel
Yosef Agnon. Kerach Shlishi. Tel Aviv, Schocken, 1966. Duodecimo in
dust jacket, 491 pp. Very Good. [#9979]
This volume only.

$25.00

5. Aharonin, Ben. David Marcus - Gibor. New York, United Synagogue
Commission on Jewish Education, 1962 (1954). Second printing. Octavo,
printed boards, 64 pp., b/w drawings by Ruth Levin. Very Good. [#9987]
In Hebrew with vocabulary footnotes.

$15.00

6. Ahron ben Moshe ben Ascher. Sefer Diqduqe Hatte' Amin/ Die Dikduke
HaTeAmin des Ahron ben Moscheh ben Asher und andere alte
grammatisch-massoretische Lehrstücke zur Feststellung eines richtigen
Textes der hebräischen Bibel mit Benutzung zahlreicher alter Handschriften
zum ersten Male vollständig. With Prefatory Note and Appendix. The

$45.00
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zum ersten Male vollständig. With Prefatory Note and Appendix. The
Aleppo Codex or Diqduqe Hatte' amin? by D.S. Loewinger. Jerusalem,
Hotzaat Makor, 1970. Octavo, grey cloth, iv, 21, xlii, 95 pp., indexes. Very
Good. [#10412]
A reprint of the original edition published in Leipzig, by L. Fernau in 1879
with additional scholarly material special to this edition. Edited by S. Baer
& H.L. Strack.

7. Alon, Menachem. Hakikah Datit behukai Medinat Yisrael uveSfitah shel
batei Mishpat uBatai HaDin HaRabanim. Tel Aviv, Hotzaat HaKibbutz
HaDati, 1968. Royal octavo in dust jacket, viii, 235 pp., index. Very Good.
[#10369]

$45.00

8. Amotz, Dahn Ben. Lizchor veLishkoah/ To Remember and To Forget. Tel
Aviv, Sifrei Metziot, 1980. Octavo, paper covers, 414 pp. Very Good.
[#10425]

$17.50

9. Aronin, Ben. Hayim Pumpernickel. New York, United Synagogue
Commission on Jewish Education, 1948. Octavo, printed boards, 57 pp., b/w
drawings by Yitzhak Friedland. Very Good. [#10000] 
In Hebrew with vocabulary footnotes.

$25.00

10. Arzi, Abraham. Iyonim BeHalakhah. Jerusalem, S. Zack & Co., Ltd., 1971.
Octavo in mildly edgeworn dust jacket, 168 pp., indexes. Very Good.
[#10402]

$30.00

11. Arzi, Abraham. MeMeiayin HaHalakhah Maseket Sanhedrin. Jerusalem, S.
Zack & Co. , 1967. Octavo in edgeworn dust jacket, bumped lower open
corner, 232 pp., indexes. Good. [#10414]

$25.00

12. Asaf, Simchah, edited by. Mekorot LeToldot HaHinuch BeYisrael
(Metahchalet Yemei-HaBonim ad Tekufat HaHaskalah. Volume One. Tel
Aviv, Ahisefer, 1925. Octavo, brown cloth, 305 pp., index. Very Good-.
[#10024]
Paper is yellowed.

$30.00

13. Assaf, Simhah, et al., edited by. Minhah le-Yehudah, mugash lehaRav
Yehudah Lieb Zlotnik leYovelo HaShishim Meat haverav ve-yedidav.
Jerusalem, Mossad HaRav Kook sh' al yad HaMizrachi HaOlmai,
Yerushalayim veha Histadrut HaIvrit BeAfricah HaDromit, 1950. Octavo,
blue cloth, 295 pp. Very Good. [#10233]
Twenty-five articles by various authors.

$45.00

14. Attar, Chaim ben. Sefer Rishon LeZion al Yehoshua Shoftim Shmuel Iov
Yeshayahu Mishlei etc. New York, 1954. Octavo, stapled paper covers, 78
pp. Very Good. [#10489]
Reprints an earlier edition.

$20.00

15. Avinieri, Yitzhak. Yad HaLashon: Otzar Lashonei beseder Alalf-Bet shel
haNosaiim. Tel Aviv, Hotzaat Jezreel, 1964. Royal octavo in dust jacket,
xvi, 624 pp. Very Good. [#10468]

$35.00

16. Balaban, Abraham. Al HaLashon uMeMenah: Lashon uMeziut BeYetzirat
Amos Oz/ Toward Language and Beyond: Language and Reality in the
Prose of Amos Oz. Tel Aviv, Am Oved Publishers, 1986. Small octavo,
paper covers, 215 pp., notes, bibliography, brief index. Very Good.
[#10212]

$20.00
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[#10212]

17. Bar-Ilan, Meir. The Mysteries of Jewish Prayer and Hekhalot/ Sitrei Tefilah
veHekhalot. Ramat Gan, Bar-Ilan University Press, 1987. First Edition.
Octavo in mildly edgeworn dust jacket, 188 pp., abbreviations, bibliography,
index. Very Good. [#10201]

$35.00

18. Bavli, Hillel. Shirim. Tel Aviv, Dvir, 1938. First Edition. Octavo, off-white
cloth with a little foxing, 453 pp. Very Good. [#10427]

$30.00

19. Ben-Gurion, David. Yichud veYah'od: Devarim al Bitakhon Yisrael. Israel,
Hotzaat "MeArchot" Tzevah Haganah LeYisrael, 1971 [1972]. Second
printing. Royal octavo, off-white cloth, 430 pp., b/w photos. Very Good.
[#10444]

$20.00

20. Ben-Yoseph, Yaakov, edited by. Halutz V'Maas: The Abraham I. Katsh
Jubilee Volume President of Dropsie University on his 65th Birthday. Tel
Aviv, Hotzaat "Avukah", 1975. Royal octavo, orange cloth, 303, 127 pp.,
b/w photos. Very Good. [#10446] 
In Hebrew except for the last section which is in English. The English
articles are by Katsh and the Hebrew are by various authors.

$45.00

21. Bergstein, Sholom. Pardes Sholom (Garden of Peace) BeShnei Krachim
u'veArbahah Sfarim. New York, 1940. Octavo, black cloth, 158, 59 pp.
Very Good. [#10469]
The first two of four parts in this first volume of two.

$25.00

22. Berkovits, Eliezer. Tanai BeNesuiin uBagat: Biurai Halahka. Jerusalem,
Mossad haRav Kook, 1967. Royal octavo, red paper covered boards with
wear from the removal of a bit of scotch tape over red cloth spine, 172 pp.
Good. [#10361]

$35.00

23. Berman, Moshe Yehuda Leib HaLevi. Sefer Hok Moshe: HaArot vehaOrot
Hidushim uBiurim al kol haShas uMasaechtot Ketanot. Tel Aviv, 1973.
Octavo, black cloth, 286 pp., b/w photos. Very Good. [#10359]

$30.00

24. Bernstein, Simon. BaHazon HaDorot. New York, Bloch Publishing Co.,
1928. Octavo, purple cloth, 223 pp. Very Good. [#10363]

$35.00

25. The Beth Shean Valley: The 17th Archaeological Convention/ Bekaat Beit-
Shean HaKinus HaArtzai HaShevah Asar LeYidiat HaAretz. Jerusalem,
Israel Exploration Society, 1962. Octavo in dust jacket with minor
edgewear and light waterstaining., 202 pp., b/w photos, fold-out map.
[#9172]
Articles are "The Valley of Beth-Shean in Biblical Times," B. Mazar, "Beth-
Shean and its Temples in the Period of Egyptian Domination," S. Yeivin,
"Issachar and Manasseh in the Beth-Shean Valley," Y. Aharoni, "The Tell
of Beth-Shean," R. Amiran, "Scythopolis," M. Avi-Yonah, "The Mosaic
Pavement of the Beth-Alpha Synagogue and its Place in the History of
Jewish Art," N. Avigad, "The Roman Theatre of Beth-Shean," S.
Applebaum, "The Samaritans in the Beth-Shean Region," I. Ben-Zvi, "Beth-
Shean as the Focus of Researches of R. Eshthori ha-Parhi," J. Braslavy,
"The Roads of the Gilboa Mountains and Their Adminstrative Relation to
Beth-Shean," J. Levinson, "The Geographical Peculiarities of the Beth-
Shean Region," D. Nir, "Three Consecutive Years of Drought in the Beth-
Shean Region," D. Nir, "Twenty-Five Years of Jewish Settlement in the

$60.00
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Shean Region," D. Nir, "Twenty-Five Years of Jewish Settlement in the
Beth-Shean Valley and the Mountains of Gilboa," J. Weitz, "Some
Historical Sites and Parks," Y. Yannay, "The Archaeological Survey of the
Beth-Shean Valley," N. Zori, "The 17th Annual Archaological Convention,"
J. Aviram.

26. Bialik, H.N. and V.H. Ravnitsky. Reshumot: Measaf ledivrei zikhronot
le'etnografiah velefolklor BeYisrael. Part six. Tel Aviv, Dvir, 1930. Octavo,
brown cloth, 568 pp. Very Good. [#10023] 
This volume only.

$25.00

27. Blau, Moshe Yehudah. R. Jonathan of Lunel's Commentary on Alfasi
Tractate BerachothPairush Rabeinu Yehonatan HaCohen MeLonil al
Halachot HaRif: Maseket Berachot. Edited for the first time from two
manuscripts with introduction and notes. New York, 1957. Octavo, dark
green cloth, xxxii, 168, xiii, 2-196 pp. Very Good. [#9978]
Together with "Commentary on Alfasi Tractate Berachoth by Aaron of
Barcelona/ Pairush Harah (Rabeinu Aaron bar Yosef Halevi) al Halachot
HaRif Maseket Berachot.

$30.00

28. Blech, Benjamin. More Secrets of Hebrew Words: Holy Days and Happy
Days. Northvale, New Jersey, Jason Aronson, 1993. Octavo, printed boards,
xvi, 215 pp., index. Very Good. [#10089]

$25.00

29. Blogg, S. Sefer HaChaim/ Sefer Hachajim: Israelitisches Gebet= und
Erbauungsbuch. Gebete Krantheitsfällen, in einem Sterbehause und bei dem
Besuche der Gräber von Berwandten. Betrachtungen und Lehrvorträge im
Trauerhause und Zusammenstellung aller Trauer=Gebräuche (Mihagim) und
=Borschriften (Dinim). Frankfurt am Main (Rodelheim), R. Lehrberger &
Co., 1930. Octavo, black cloth with blind-stamped decorations, 292, 48 pp.
In an edgeworn black cloth covered slipcase. Very Good. [#10438]
Zehnte vermehrte und verbesserte Auflage bearbeitet von Prof. Dr. A.
Sulzbach. In Hebrew and German with a German Language section of
additional materials at the rear.

$30.00

30. Blumenfeld, Meyer. Sefer Netivot Neviim. Chelek Rishon/ Nsivos Nviym
"Paths of Prophets" Volume One: "Nsivos Nviym" contains one hundred
sermons on the "Haftoros" of "Genesis" and Exodus." Based on a wide
variety of sources the author develops the teaching of the prophets and the
philosophical implication of the chapter assigned to the portion that is read
each particular Sabbath. Newark, NJ, 1963. Octavo, umber cloth with gilt
lettering, 224 pp. Very Good. [#8858]

$15.00

31. Brenner, I.Ch. Kovetz Sipurim. Tel Aviv, Hotzaat Keren Yisrael, No date
[1930s]. Octavo, off-white cloth, xxiv, 264 pp. Very Good. [#10435]

$20.00

32. Burnshaw, Stanley, Carmi, T., and Spicehandler, Ezra, eited by. The
Modern Hebrew Poem Itself: From the beginnings to the present - sixty-
nine poems in a New Presentation. New York, Holt, Rinehart and Winston,
Publishers, 1965. Quarto in edgeworn dust jacket, 220 pp., notes on
contributors. Very Good-. [#8656] 
Poems presented in Hebrew and English.

$30.00

33. Charney, Aaron R. Sefer M'Lamed Zechuth. In two parts. New York,
Balshon, 1953. Octavo, blue cloth, blind stamped designs on the front board
and gilt lettering on the spine and front board, xiv, 350 pp. Very Good.

$25.00
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and gilt lettering on the spine and front board, xiv, 350 pp. Very Good.
[#10010]

34. Chaveirat Ohavei Torah uMadah BeBerlin, edited by. Mishanyoy: Sheshet
Sidrei Mishnah: Seder Nashim. With Seder Nezikin. Berlin, I. Lewant,
1832. Royal octavo, rebound in black cloth with very slight fraying at the
corners, 212, 248 pp. Good+. [#10555] 
In Hebrew with a translation into Yiddish in parallel columns and notes in
Rashi script at the bottom.

$75.00

35. Chaveirat Ohavei Torah uMadah BeBerlin, edited by. Mishanyoy: Sheshet
Sidrei Mishnah: Seder Zera'im. With Seder Mo'ed. Berlin, I. Lewant, 1832.
Royal octavo, rebound in black cloth with very slight fraying at the corners,
196 pp., fold-out chart illustrating the laws of planting in the land of Israel
with one three inch tear (lacking the bottom edge of the frame which was
probably cut down by the rebinder, 232 pp. Good+. [#10554]
In Hebrew with a translation into Yiddish in parallel columns and notes in
Rashi script at the bottom.

$75.00

36. Chodos, Israel. The Passover Haggadah: A New Version. Los Angeles, CA,
D'ror Press, 1962. Small octavo, stapled paper covers, 57 pp., black, red and
white vignettes. Very Good. [#10307]
In Hebrew and English. Music edited by Carl Urstein, Cantor, Temple
Sinai. Illustrations by Thelma Witmer.

$25.00

37. Chodrow, Menachem Mendel David. BeMoedoh: Divrei Torah uMeAmrim
Amrai Yeei Davar Dibur "Bemoedoh" uZmanoh HaRaui Loh. New York,
The Author and Pardes Publishing House, Inc., 1937. Octavo, marbled
paper covered boards over a light brown cloth spine, 160 pp. Very Good.
[#10416]

$20.00

38. Chomsky, Aliza. Yigael HaShomer (Mairishonai HaHaganah BeEretz
Yisrael) New York, United Synagogue Commission on Jewish Education,
1949. Octavo, printed boards, 64 pp., b/w drawings by Isaac Friedlander,
glossary. Very Good. [#9992]

$15.00

39. Chomsky, William. Ha-Sefarim Ha-Bokhim (The Books That Wept) New
York, united Synagogue Commision of jewish Education, 1948. Second
Edition. Octavo, printed boards, 64 pp., b/w illustrations by Jeremiah
Feingold. Very Good. [#9986] 
With footnotes on vocabulary.

$15.00

40. Coblenz, Yehudah Zundil. Sefer Rigshi Yehudah. Brooklyn, New York, A.
Rosenberg, 1915. Octavo, lightly soiled purple cloth, 102 pp., list of
subscribers, errata. Very Good. [#10377]
In Hebrew except for the List of Subscribers.

$40.00

41. Cohen, Meir Simchah. Sefer Or Sameach al Masechtot Baba Kama veBaba
Metzia. Jerusalem, Ma'ayan Hachochma, 1961. Quarto, brown cloth, 122
pp. Very Good. [#10367]

$35.00

42. Cohn, Haim H. The Trial and Death of Jesus/ Mishpatoh uMotu shel Yeshu
HaNotzri. Tel Aviv, Dvir, 1968. Octavo in dust jacket, 182 pp.,
bibliography, index. Very Good-. [#10379]

$25.00

43. Crow, Baruch. Milon HaAramit HaHayah: BeIvrit Shbichtav uBedibur. Tel
Aviv, Izreel Publishing House, 1967. Octavo in dust jacket, 188 pp. Very

$35.00
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Aviv, Izreel Publishing House, 1967. Octavo in dust jacket, 188 pp. Very
Good. [#10199]
A dictionary of contemporary Aramaic with the definitions in modern
Hebrew.

44. Dapiera, Salomo b. Meshullam. The Diwan. (Circa 1340-1420, Saragossa,
Spain) Part I. New York, Alim Publication, 1942. Octavo, gray cloth, xxii,
134 pp. Very Good. [#10025]
Edited by Dr. Simon Bernstein.

$30.00

45. Davidson, Israel. Genizah Studies in Memory of Doctor Solomon Schechter
III Liturgical and Secular Poetry. New York, The Jewish Theological
Seminary of America, 1928. Octavo, blue cloth, x, 340, xiv pp., list of
manuscripts edited in this volume, additional text related indexes, b/w
frontispiece. Very Good. [#10275]
The Genizah texts are presented in Hebrew and the articles and apparatus
are in English.

$65.00

46. De Sola, D.A. The Festival Prayers according to the Custom of the German
and Polish Jews. Vol. 1. Passover Service. Containing the whole of the
prayers with a New English Translation. London, P. Vallentine, 1860.
Duodecimo, black leather worn at the edges, gilt lettering, aeg, 422 double
paginated pages Hebrew and English on facing pages, 423-429 pp. in
English at the rear (notes) Very Good-. [#10520]
Hebrew and English.

$60.00

47. De Sola, D.A. The Festival Prayers according to the Custom of the German
and Polish Jews. Vol. 4. Day of Atonement Service. Part 1. Evening and
Morning Service. Containing the whole of the prayers with a New English
Translation. London, P. Vallentine, 1860. Duodecimo, black leather worn at
the edges, gilt lettering, aeg, 300 double paginated pages Hebrew and
English on facing pages. Very Good-. [#10521]
Hebrew and English.

$50.00

48. Deutsch, A.W., editor. Research Report (1975-1977) with bibliography on
immigrants from Asia and Africa. Ramat-Gan, Israel, Bar-Ilan University,
1978. Royal octavo, paper covers, 68 pp., index. Very Good. [#9606]
In Hebrew except for the English language table of contents at the rear. A
publication of the Institute for the Study of Ethnic and Religious Groups.

$20.00

49. Dinur, Ben-Zion. Yisrael BeGolah: Kerach Rishon. In Four Volumes. Tel
Aviv, Dvir, 1961-1962. Small octavos in mildly soiled dust jackets, c, 397 +
469 + 338 + 628 pp., index. Good+. [#10270]
Volume One: MeYemei Kivush Eretz Yisrael al yedei HaIvrim ad Masaei
HaTzlav. Volume Two: Klal Yisrael - Merchzei HaYahudit BaMizrach
vehaTsisot HaMeshikhiot vehaDatiot. Volume Three: Klal Yisrael - Yeridat
Merkazei HaYahadut BaMizrach veAliyatam BaMaarav. Volume Four:
Dmut Olamo Shel Adam HaYehudi. Kerach Hamishi of Dinur's Toldot
Yisrael: MeSofrot al yedei Mekorot veTeudot MeRashit Yisrael al Yemainy
Alah.

$125.00

50. Dinur, Ben-Zion. Yisrael BeGolah: Kerach Sheni/ A Documentary History
of the Jewish People From Its Beginning to the Present. Second Series
Israel in the Diaspora Volume II. In Six Volumes, lacking volume six. Tel
Aviv, Dvir, 1965-1971. Small octavos in mildly soiled dust jackets with
some xliv, 551 pp., index + 672 pp., notes, maps + 453, notes, map + 435

$125.00
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some xliv, 551 pp., index + 672 pp., notes, maps + 453, notes, map + 435
pp., notes + 533 pp., notes. Wear to some of the dust jackets, particularly
volume one. Good+. [#10272]
Volume One: Mamadam HaMedini, HaMishpati vehaHevrati shel
HaYehudim BeArtzot Pezureihem uBeArtzam Volume Two: Yeshuvei
HaYehudim, M'Atzavam HaKlali, Irgunam HaPnimi Yemei "Meshiabud
LeShamdot" Volume Three: Kolel Yisrael - Mercazei HaTorah vehaTsisot
HaMashiot. Volume Four: Kolel Yisrael - HaRambam vehaPulmos al Sfariv
veAl Limud HaHachmot veAliyatah shel haKabala. Volume Five: Dmut
Olamo shel HaAdam HaYehudi - - Hilchut Haim Emanut veDeot.

51. Dinur, Ben-Zion. Yisrael BeGolah: Kerach Sheni/ A Documentary History
of the Jewish People From Its Beginning to the Present. Second Series
Israel in the Diaspora Volume II. In Six Volumes. Tel Aviv, Dvir, 1965-
1972. Small octavos in mildly soiled dust jackets with some xliv, 551 pp.,
index + 672 pp., notes, maps + 453, notes, map + 435 pp., notes + 533 pp.,
notes + 640 pp., notes, a few plates, notes, sources, index of names, two
fold-out chronological charts in a pocket at the rear. Good+. [#10271] 
Volume One: Mamadam HaMedini, HaMishpati vehaHevrati shel
HaYehudim BeArtzot Pezureihem uBeArtzam Volume Two: Yeshuvei
HaYehudim, M'Atzavam HaKlali, Irgunam HaPnimi Yemei "Meshiabud
LeShamdot" Volume Three: Kolel Yisrael - Mercazei HaTorah vehaTsisot
HaMashiot. Volume Four: Kolel Yisrael - HaRambam vehaPulmos al Sfariv
veAl Limud HaHachmot veAliyatah shel haKabala. Volume Five: Dmut
Olamo shel HaAdam HaYehudi - - Hilchut Haim Emanut veDeot. Volume
Six: Dmut Olamo shel HaAdam HaYehudi - Lashon, Hinuch veSifrut.

$195.00

52. Divrei Poalim: MeAsaf. Tel Aviv, Histadrut HaOvdim HaIvrit HaKlalit
BeEretz Yisrael, 1930. Octavo, green cloth, 243 pp., b/w photos, index.
Very Good. [#10370]

$30.00

53. Doubinsky, Moshe. Sefer Toldot Gedolai Horaah/ Biographies of the Great
Codifiers. New York, Self-Published, 1955. Octavo, red cloth, 116 pp. Very
Good. [#10353]

$30.00

54. Drosdoff, Nachman. Ahad Ha'am: Shtichn fun zayn leben charakter un
shafung. Chicago, Illinois, Farlag Globus , 1940. Octavo, blue cloth with
minor fraying at the spine ends, 238 pp., bibliography. Very Good-.
[#8748]
In Yiddish.

$25.00

55. Dubno, Jacob. Sefer Ohel Yaakov al sefer BaMidbar. Pieterkov, 1861.
Octavo, very worn quarter leather spine over very shelf-worn and edgeworn
blue paper covered boards, 168 pp. Good. [#10506]

$55.00

56. Efrat, Israel. Zahav. New York, Hotzaat Sfarim, 1942. Octavo, reddish
black cloth, 168 pp. Very Good. [#10376]

$30.00

57. Eibeschutz, Rabbi Jonathan. Songs of the 613 Commandments. An
Annotated Edition Prepared by Don Krauss. New York, 1951. Octavo,
black cloth, 129 pp. Very Good. [#10537] 
And with - "A Song of Life" An acrostic abbreviation of the 613
commandments based on the 613 words in Deuteronomy 32 by Rabbi
Hayyim ben Zebulun of Ostropol.

$35.00
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58. Eibeshitz, Yohonatan. Sefer Ahavat Yohonatan: habor niflah al haHaftotor
mekol haShanah veMegilat Esther. Warsaw, Joel Lebensohn, 1871. Octavo,
worn quarter leather binding with edgeworn and shelfworn brown marbled
paper covered boards with a hand cut green paper heart pasted down at the
center of the front board, notes on the endpapers, 238 pp. Good. [#10360]

$55.00

59. Eisenberg, Azriel. David Lubin. New York, United Synagogue Commission
on Jewish Education, 1957. Octavo, printed boards, 71 pp., b/w drawings by
Laszlo Matulay. Very Good. [#9991] 
With vocabulary notes.

$15.00

60. Elitzur, Yisrael. 7 Sipurim MeiOlam HaHai. Ramat Gan, Israel, 1968. Small
oblong duodecimo, printed boards, 47 pp., b/w photos and drawings. Very
Good. [#10467]

$25.00

61. Epstein, Yehiel Michal. Sefer Kitzur Sheni Luchot HaBrit im Medurah
Batra. Warsaw, N.D. Zisberg, 1874. Octavo, rebound black cloth, 203 pp.
Very Good. [#10522]

$55.00

62. Esh, Saul, edited by. Yad Vashem: Kobetz MeChakrim BeParshiot
HaShoah veHaGeborah Jerusalem, Mossad Bialik, 1959. Octavo, paper
wraps, front hinge has been reinforced to prevent cracking, 299 pp. Good.
[#10028]

$20.00

63. Feinberg, Natan. HaMaarachah HaYehudit Neged Hitler al Bimay Chaver
HaLeumim [Hapetitziah shel Bernheim] Jerusalem, Mossad Bialik, 1957.
Octavo in dust jacket with a rough tear across the top front corner, 186 pp.
Very Good. [#10286]

$65.00

64. Feliks, Yehuda. Mishna Tractate Shevi'it: A Study of the Mishnaic Text On
Its Botanical and Agricultural Background. Provided with a commentary,
pictures and diagrams. Jerusalem, Rubin Mass Press, The Sabbatical Year,
1987. Royal octavo, brown cloth, 255 pp., b/w drawings and maps. Very
Good. [#10243]

$40.00

65. Feuerberg, M.Z. Kovetz Sipurim uKhtavim. Israel, Hotzaat Keren Yisrael
Metz, No date [1930s]. Small octavo, off-white cloth covered boards over a
blue cloth spine, xxvi, 149 pp. Very Good. [#10398]

$20.00

66. Feuerberg, M.Z. Kovetz Sipurim uKhtavim. Israel, Hotzaat Keren Yisrael
Metz, No date [1930s]. Small octavo, green cloth, xxvi, 149 pp. Very Good.
[#10403]

$20.00

67. Friedberg, Abraham Shalom. Zikhronot LeBeit David: Sipurim MeDivrei
Yemei Yisrael. Tel Aviv, Hotzaat Masada, 1952. Royal octavo, green cloth
over a black cloth spine with bright gilt lettering, 391 pp. Yellowed paper.
Very Good. [#10454]

$30.00

68. Frobish, Shimeon. HaLashon HaIvrit BeYisrael uBeAmim. Jerusalem,
Mossad HaRav Kook, 1967. Broen cloth, 406 pp., index. Minor water-
staining at the bottom open corner throughout. Good. [#10456]

$25.00

69. Ginsburg, Yehudah Leib. Seder Musar HaMishnah al Seder Zeraim veSeder
Moed. Kerach Rishon. St. Loius, Missouri, 1939. Octavo, soiled black
cloth, 390 pp. Very Good. [#10486]

$35.00
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70. Ginzberg, Louis. A Commentary on the Palestinian Talmud: A Study of the
Development of the Halakah and Haggadah in Palestine and Babylonia II.
Berakot III. New York, Jewish Theological Seminary of America, 1941.
First Edition. large quarto, green cloth, 325 pp. Very Good. [#9996]

$75.00

71. Glatzer, Nahum, edited by. Language of Faith: Selected Jewish Prayers.
New York, Schocken Books, 1947. Duodecimo in edgeworn dust jacket
with minor chips and a few short tears, 128 pp., notes. Very Good-. [#8698]
Hebrew and English on facing pages. Translations into English by Jacob
Sloan and Olga Marx.

$15.00

72. Gnesin, A.N. Ephraim Margolis (Atzl). Vilna, Farlag fun B.A Kletzkin,
1925. Octavo, gray paper covers, 175 pp. Uncut. Yellowed but not brittle.
Very Good. [#9336]
Translated from the Hebrew by I. Maisel.

$30.00

73. Goldberg, Abraham, critically edited by. The Mishnah Tractate Eruvin.
Critically edited and provided with Introduction, Commentary and Notes.
Jerusalem, The Magnes Press, The Hebrew University, 1986. Royal octavo,
green cloth, c, 10 pp., b/w plates, 322, xviii pp., notes. Very Good.
[#10221]
In Hebrew except for an English introduction at the rear.

$40.00

74. Goldberg, Jacob. HaChavarah HaYehudit BaMamlachot Polin-Lita/ The
Jewish Society in the Polish Commonwealth. Jerusalem, Zalmen Shazar
Center for Jewish History, 1999. Octavo, printed boards, 312 pp., b/w
photos, select bibliography, index. Very Good. [#9317]

$30.00

75. Goldziher, Yitzhak Yehuda. Hartzaot al HaIslam/ Vorlesungen über den
Islam. Jerusalem, Mossad Bialik, 1951. Octavo in dust jacket with a few
short tears, 329 pp., bibliography, notes, index. Very Good. [#10476]
Translated from the original German.

$30.00

76. Gordon, Jacob D. Hed Hazman (Echo of His Times) : Sermons for the
Jewish Holy Days and Other Solemn Occasions. New York, Pardes
Publishing House, Inc., 1941. Octavo, blue cloth, 160 pp. Very Good.
[#10461]

$25.00

77. Grade, Chaim. Oif Main Weg Tzu Dir Bedarki Eilaikh: Lider un Poemes -
Shirim uPoaimot. Tel Aviv, I.L. Peretz farlag, 1969. Octavo, illustrated
boards, 181 pp., b/w illustrations by Alexander Bogen. Very Good. [#9939]
Bilingual edition with the original Yiddish facing the Hebrew. Translations
prepared by Joseph Achai with Shimshon Meltzer, Benyamin Tana and
Zalmen Shazar.

$40.00

78. Greenwald, Leopold. Toldot HaCohanim HaGedolim/ The History of the
High Priests in its relation to the general politic and religious history of the
Jewish People from the earliest times till the destruction of the Second
Temple. New York, 1932. Octavo, paper covers, 152 pp. Very Good.
[#10347]

$25.00

79. Grossberg, Hanoch Zundel. Seder HaMaAsher veHaTerumah. Jerusalem,
Meayin HaHachmah, 1958. Octavo, red cloth over a brown cloth spine, 234
pp. Very Good. [#10481]

$25.00

80. Grossman, A.L. Meisharim. Divrei Iyon uMekhashvah. Tel Aviv, Hotzaat
Vaad HaYovel, 1934. Octavo, black cloth, 248 pp. Very Good. [#10455]

$40.00
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Vaad HaYovel, 1934. Octavo, black cloth, 248 pp. Very Good. [#10455]
Inscribed by the author on the title page.

81. Gutstein, Z. Harry, translated by. Passover Haggadah. New York, Ktav
Publishing House, 1949. Octavo, stapled wraps, 50 pp., b/w drawings. Very
Good. [#10324]
Hebrew-English text.

$15.00

82. Habermann, A.M. Essays On Prayers; The Nature of the Prayer, The
Development of Jewish Liturgy, Old Hebrew Liturgical Texts/ Al
HaTefilah. Edited by Zvi Malachi. Lod, Israel, Habermann Institute for
Literary Research, 1987. First Edition. Octavo, printed boards, 148 pp. Very
Good. [#10202]

$30.00

83. Habermann, A.M., edited with Vocalization, Introduction, Notes and
Concordance by. Megilloth Midbar Yehuda: The Scrolls from the Judean
Desert. Israel, Machbaroth Lesifruth Publishing House, 1959. Quarto in
edgeworn and mildly shelfworn dust jacket with one small chip at the head
of the spine, map, 214, 176, xiv, xvi pp. b/w photos, English language
introduction at the rear. Very Good. [#9980]
The manuscript is transcribed here with vocalization by Habermann.

$75.00

84. HaCohen, Israel Meir. Chofetz Chaim al Neviim uKtuvim: Biurim
uProshim al Seder Psukei NaKh. Elizabeth, New Jersey, Rabbi Samuel
Charlap, No date [1950s]. 16mo, brown cloth, 8, 136 pp. Very Good.
[#10405]

$25.00

85. HaEntziklopedia HaIvrit: Klalit, Yehudit veEretz Yisraelit/ Encyclopedia
Hebraica. In Nineteen volumes. Jerusalem , Encyclopedia Publishing
Company, 1953. Large quartos, mostly in good dust jackets. A few of the
dust jackets are lacking and some other have tears of large chips, b/w
drawings and photos throughout, a few color plates. Volume nineteen is an
index volume. Very Good. [#9497]

$750.00

86. Halevi, R. Mubashshir. A Critique Against the Writings of R. Saadya Gaon/
Ktav Astadrach Alsho Almogod fi Ktv Ras Amativah Alfayumi Talif
Mibshar Halevi ben Nasi Albagdadi Almerof BeAven Eshbah: HaShgot al
Rav Saadya Gaon. New York, 1955. Octavo, blue cloth, 130 pp. Very
Good. [#10256] 
In Hebrew except for the original text which is in Hebrew characters
though not in Hebrew.

$45.00

87. Halevi, Yehudah. HaKuzari. veNilvgah eliv HaKuzari HaMeforash meat
[by] Mordechai Gnizi. B'nei Brak, Israel, Mordechai Gnizi, 1969. Royal
octavo, black cloth, 424 pp., notes, index. Very Good. [#10448]

$35.00

88. Harkavy, I. HaAmanah HaPalestinit uMashmautah. Jerusalem, Reprinted
from "Maariv", 1974. Octavo, paper wraps, 30 pp. Very Good. [#10411]
In Hebrew and Arabic.

$20.00

89. Hechal Shlomo: The Seat of the Chief Rabbinate of Israel - The religious
Centre. Dedication Ceremony Souvenir. Jerusalem, Hechal Shlomo, 1958.
Large quarto, stapled wraps, 20 pp., b/w photos and drawings, blue ribbon.
With an addition octavo sized stapled wraps pamphlet on the dedication day
ceremony (English-Hebrew) Very Good. [#10342]
In Hebrew and English.

$45.00
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In Hebrew and English.

90. Heidenheim, W. Makhzor LeYom Rishon veSheni shel Pesach: Madvik
Heitiv U'Mevukhar Yafeh u'MeTargug Ashkenazit. Roedelheim, veglegt u.
gedruckt in der privilegirten Buchdruckerey von W. Heidenheim, 1820.
Duodecimo, rebound in black cloth covered boards with new endpapers,
xiv, 212, 24 pp. With commentaries in places in Rashi script and some in
Yiddish-Teitsch. Large bookplate opposite the half-title page. Very Good.
[#10404]

$95.00

91. Heineman, Joseph. Shiurim BeMishnah: Rosh Hashanah, Taanit, Megilah.
Jerusalem, HaMachlakah LeHinuch uLeTarbut Turnaim BeGolah shel
HaHistadrut HaTzionist HaOlamit, 1962. Octavo, printed paper covered
boards over a black cloth spine, 119 pp. Very Good. [#10364]

$25.00

92. Hektin, Shalom. Avot uBanim. New York, United Synagogue Commission
on Jewish Education, 1954. Octavo, printed boards, 89 pp., b/w drawings by
Emery Gongor. Very Good. [#9994] 
With vocabulary notes.

$15.00

93. Hellman, Chaim Meir. Sefer Bet Rabi. Three volumes bound as one. Tel
Aviv, Lito Opst Lion, [1970]. Duodecimo, black cloth, 262 pp. Very Good.
[#10262]

$30.00

94. Herzog, Isaac Halevi, edited by. Sefer Otzar HaPoskim al Shulchan Aruch
Eben Ha-Ezer/ Otzar Hapos'kim. Systemitised Reasoned Digest of all
Extant Rabbinic Responsa Bearing Upon Jewish Law and Ritual, Arranged
in the Order of the Shulchan Aruch. Halchot Ishot (Siman 17 Seifim 1-16)
Volume 3 Jerusalem, Otzar-HaPoskim, 1954. Tall quarto, black cloth with
gilt lettering on the spine and front board, 359 pp., index. Very Good.
[#8910] 
Compiled and edited by a staff of distinguished scholars under the
presidency of His Eminence the Chief Rabbi of the Holy Land, Isaac Halevi
Herzog, MA, D. Litt, the supervision of the Dean of the Yeshivoth, Rabbi
Isser Zalman Meltzer and under the auspices of the Relief Committee for
Refugee Rabbis, Jerusalem. Entirely in Hebrew.

$40.00

95. Herzog, Isaac Halevi, edited by. Sefer Otzar HaPoskim al Shulchan Aruch
Eben Ha-Ezer/ Otzar Hapos'kim. Systemitised Reasoned Digest of all
Extant Rabbinic Responsa Bearing Upon Jewish Law and Ritual, Arranged
in the Order of the Shulchan Aruch. Halachot Ishot (Siman 17 Seifim 20-
24) Volume 5 Jerusalem, Otzar HaPoskim, made possible with funds of the
"Jewish Restitution Successor Organization", 1958. Tall quarto, black cloth
with gilt lettering on the spine and front board, 382 pp., index, approbations.
Very Good. [#8909]
Compiled and edited by a staff of distinguished scholars under the
presidency of His Eminence the Chief Rabbi of the Holy Land, Isaac Halevi
Herzog, MA, D. Litt, the supervision of the Dean of the Yeshivoth, Rabbi
Isser Zalman Meltzer and under the auspices of the Relief Committee for
Refugee Rabbis, Jerusalem. Entirely in Hebrew.

$40.00

96. Heschel, Abraham Joshua. Torah min HaShamayim BeAsafklariah shel
HaDorot/ Theology of Anciant Judaism. Volume One. London & New
York, Soncino Press, 1962. Royal octavo in slightly edgeworn dust jacket,
lx, 297 pp. Very Good. [#10348]

$40.00
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97. Heshin, Benjamin. Sefer Amtachat Benyamin: Chiduhei Halakhot veAgadot
al seder Kedoshin uMaseket Niddah. Warsaw, Yitzhak Goldman, 1887.
Royal octavo, rebound in black cloth, 205 pp. Yellowed paper. Very Good.
[#10502]

$40.00

98. Higger, Michael. Halachot vAgadot. veHen A. Psak R. Yeshayah Ditrani z"l
Arbahah Noshaot Hagat; Sh'uTsh shel Shechitah uBedikah; sh'uTsh al Enin
HaShechitah . B. Midrash Akedat Yitzhak; Midrash Maaseh David v'im
galit haPlishti; midrash galut Shlomo; Megilat Yehudit; Esser Otot
Hamashiach (Shtai Noshaot); Midrash Maaseh Gan Eden; Perek Gan Eden;
Midrash LeAtid LaVoh. New York, Divrei Rabanan, 1933. Octavo, dark
blue cloth, 183 pp., bibliography at the rear. Very Good. [#9995] 
Inscribed by the author on the free front endpaper.

$40.00

99. Himan, Aharon. Otzar Divrei Hachamim uPitgamim: Hu HaSefer "Beit
Vaad LeHachamim" HaMeluim ubaTikunim Rabim Meod... Tel Aviv, Dvir,
1955. Royal Octavo, blue cloth, 564 pp. Very Good-. [#10371]

$40.00

100. Hirshovitz, Abraham Eliezer. Sefer Minhagei Yeshurun (Yidishe Minhagim)
Vilna, S.F. Garber, 1914. Octavo, marbled paper covered boards over a
green cloth spine, 286 pp. Edgeworn. Good+. [#10508]

$50.00

101. Horovitz, Haim Meir, editor. Beit Eked HaAgadot: Kovetz Midrashim
Ketanim (2) With Helek Shlishi, "Tanah Rabbi Eliyahu Zutah" Jerusalem,
[Makor], 1967. Octavo, tan paper covered boards over a brown cloth spine,
62, 64 pp. Very Good. [#10304] 
Reprints of originals published in Frankfurt am Main by R. Elimelech
Slavatztky in 1882.

$45.00

102. Horovitz, Yehudah. Sefer Minhat Yehudah al HaTorah. Brooklyn, NY,
Rabbi E. Yudkowsky, 1982. Royal octavo, black cloth, 189 pp. Very Good-
. [#8831]

$20.00

103. Hovav, Meir, compiled by. Publications of the Study Circle on World Jewry
in the Home of the President of Israel Index. Series One to Thirteen.
Jerusalem, Shazar Library, The Institute of Contemporary Jewry, The
Hebrew University of Jerusalem, 1987. Small octavo, printed boards, xlii,
154 pp., fold-out chart at the rear. Very Good. [#10267]
Includes before the index these articles, "The Circle's Publications as
Mirror of an Age," Meir Hovav, "The Nature and Origin of the Circle,"
Moshe Davis, "At the Birth of the Circle," Zalman Shazar, "Appropriate
and Pointed Questions," Ephraim Katzir, "Bridging the Gaps in Our Society
and Nation," Yitzhak Navon, "Religion and State," Chaim Herzog.

$35.00

104. Hurwitz, S. MeAyin veLeAyin? / Woher und Wohin? Gesammelte Aufsätze
und Essays über jüdische Probleme. Berlin/Warsaw, Verlag "Achisefer",
1914. Octavo, brown cloth with some minor fraying at the spine ends, 288
pp. Very Good. [#10003]

$50.00

105. Hurwitz, Samuel. Lev Ragash. Yetzirah Shenotzrah BeAt HaMilkhamah
HaOlamit. New York, 1922. Soiled green paper covers, 128 pp. Good.
[#10459]

$30.00

106. Hyman, Arthur. Averroes' De Substantia Orbis. Critical Edition of the
Hebrew Text with English Translation and Commentary. Cambridge,
Massachusetts and Jerusalem, The Medieval Academy of America and The

$75.00



11/14/2005 03:45 PMHenry Hollander Bookseller, Catalogue 14, Hebrew Language

Page 13 of 33file:///Users/metafo/Polis/Clients/Henry%20Hollander/HOLLANDERCATS/Cat%2014/cat14.htm

Massachusetts and Jerusalem, The Medieval Academy of America and The
Israel Academy of Sciences and Humanities, 1986. Octavo, blue cloth, lxxvi
pp. in Hebrew with a Latin-Hebrew dictionary, 156 pp. in English,
footnotes, bibliography, index. Very Good. [#10268]
In Hebrew and English.

107. Ibn Ezra, Moshe ben Yaakov. Sefer Shirat Yisrael. Leipzig, Abraham
Joseph Shtibel, 1924. Small octavo, 213 pp. Very Good. [#10417]
In Hebrew translation and with an Introduction and notes by Ben-Zion
Halper.

$40.00

108. Ibn Tibbon, Yehudah. Sefer HaKuzari LeR. Yehudah HaLevi HaSefardi.
Warsaw, Hotzaat Tosia, No date [1920-38]. Octavo, faded green cloth
boards, 308, 16, 40 pp., yellowed paper. Good. [#10401]
With introduction, notes and an essay on Yehudah HaLevi by Tzifronovitz.

$40.00

109. Indelman, Elhanan, adapted by. HaOtzar BaMearah. New York, United
Synagogue Commision on Jewish Education, 1964. Octavo, printed boards,
46 pp., b/w drawings by Lili Cassel. Very Good. [#9974]
With vocabulary notes, Based on the play by Michael Almaz.

$15.00

110. Isaacs, Bernard. Bein Shnei Olamot: Sipurim veTziurim. New York,
Hotzaat Ogen al yad HaHistadrut HaIvrit BeAmerkie, 1949. Small octavo,
red cloth, 218 pp. Very Good. [#10420]

$30.00

111. Jacobsohn, Hanna. Jews on the Caravan Routes and in the Silver mines of
Macedonia: The Jewish Communities of Serres and Siderokapisi in the 15th
and 16th Centuries. Tel Aviv, Chair for the History and Culture of the
Jewry of Salonika and Greece, Tel Aviv University, 1984. Small octavo,
paper covers, 105 pp., bibliography. Very Good. [#10285]
Yehuday Yavan Le-Dorotham: Greek Jewish Themes in Historical
Perspective. Book Four.

$35.00

112. Jacobson, Isaschar. Binah BeMikrah: Iyonim BeParshiyot HaTorah al pi
HaSifrut HaParshanit. Tel Aviv, Sinai Publishing Co,, 1958. Octavo, black
cloth, 224 pp., index. Very Good. [#10007]

$25.00

113. Jordan, Dov. Shirai Naiorim. Jerusalem, 1979. Royal octavo, paper covers,
40 pp. Very Good. [#9983]

$20.00

114. Justman, A.H. MeOtzrenu HaYashan: Pninim Yikrot veAvanim Tovot
Meloktot MeOtzrenu HaYahan MeSefarim Rabim ve Shonim, Rishonim
veAchronim Mesodrot Lefi Shabatot HaShanah, Moadei Israel uPirkei Avot.
In Three Volumes. V.1 Bereshit, V.2 Shemot, Vayikrah, V.3 Bamidbar,
Devarim. Jerusalem, Maariv, 1978. Octavos, tan paper covered boards, 276
+ 396 + 348 pp. Very Good. [#10518]

$75.00

115. Kahane, Simchah HaCohen. Sefer Magen HaTalmud. Bound Together with
"Sefer Kol Simchah" Warsaw, Ephraim Baumritter, 1902. Octavo, marbeld
paper covered boards over an olive green cloth spine, 128, 107 pp. The title
page and the next two sheets have a grease stain over most of the bottom
half of the page. Good. [#10550]

$30.00

116. Kamin, Sarah and Saltman, Avrom, edited with an introduction by.
Secundum Salomonem: A Thirteenth Century Latin Commentary on the
Song of Solomon. Ramat Gan, Bar Ilan University Press, 1989. Royal
octavo in dust jacket with two short tears, 99, 101 pp., b/w photos, indicis.

$50.00
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octavo in dust jacket with two short tears, 99, 101 pp., b/w photos, indicis.
Very Good. [#10228]
A latin text with an introduction and indices in English and further
scholarly apparatus in Hebrew.

117. Kamkhi, D., edited by. Sefer HaYovel shel Histadrut HaMorim 1903-1928
Yotzeh al-yadei Merchaz Histadrut HaMorim BeYerushalayim . Jerusalem,
Histadrut HaMorim BeEretz-Yisrael, 1929. Quarto, edgeworn paper covers,
440 pp., b/w photos, tables. Very Good-. [#10545]

$50.00

118. Kaplan, Katriel David. Sefer Keter David: Hidushim u'Biurim beInyanim
Shonim beShas uBePoskim. Jerusalem, The Author, 1968. Quarto, black
cloth, 122 pp. Very Good. [#8919]

$25.00

119. Karlin, Aryeh. Torat Eben HaEzer le Shulkhan Arukh Eben HaEzer
Halakhot Ketuvot. Jerusalem, Mossad haRav Kook, 1950. Octavo in dust
jacket with wear at the corners and minor chipping at the spine ends, 26,
237 pp. Very Good. [#10409]

$30.00

120. Katz, Dov. Tenuat HaMusar: Toldotehah Ishiah veShituntiah. Part Two. Tel
Aviv, Sfarim Abraham Tzioni, 1954. Octavo in edgeworn dust jacket, 475
pp., b/w photos, index. Very Good. [#10022]

$20.00

121. Katznelson, B. Einer Kegn Alemen: Nachman Syrkin's Erste Kamf-Yorn.
Tel Aviv, Central Bureau fun der Velt-Fareinigung Poale-Zion (T.S.)
Histadrut, 1940. Octavo, yellow cloth frayed at the spine ends, 143 pp.
Good. [#9895]
In Yiddish. Translated from the Hebrew by V. Letzki-Bertoldi.

$25.00

122. Kitzur Hilchos Shabos and Tikun David V'Saul: A Compilation of Laws
Pertaining to the Sabbath. Brooklyn, New York, Committee for the
Furtherance of the Distribution of the Sefer Kitzur Hilchos Shabos, 1960.
Octavo, purple cloth, vi, 472 pp., index. Very Good. [#10442]

$30.00

123. Klir, Eliezer. Seder Or Hadash veHu Hidushei Halakhot im Hidushei
Poskim. Biur Rachav al kol Maseket Psachim. Brooklyn, NY, M.J.
Finkelstein, No date [1950s]. Quarto, black cloth with blind stamped
designs and gilt lettering, 238 pp. Very Good. [#10470]

$30.00

124. Korb, Chaim I. Sefer Tal Shehakim: Meamrai Agada al Sefer Bereishit
vSefer Shmot ve'al Rosh Hashanah veYohach'f uSukkot, vehaSefarim, gam
yesh bo Hidushai Torah behaParshiot ShNemtza'u bahem Mitzvot HaTorah.
St. Louis, Missouri, Quality Printing and Publishing Co., 1941. Octavo in
black cloth, title lettering worn off of the front board, 160 pp. Good.
[#10350]

$30.00

125. Kramer, Chaim. Rayanos Chaim. Contains three parts A) 24 Essays on
Genesis B) 9 Sermons for Family Occasions C) 4 Talmudical Homiletical
Discourses. St. Louis, Missouri, Salz-Gellman Publishing Company, 1936.
Octavo, tan cloth, 128 pp. Very Good. [#10344]

$40.00

126. Kronzon, Itzhak. Imah, Shemesh uMoledet/ Mother, Sunshine, Homeland.
Tel Aviv, Shva Publishers Ltd., 1985. Octavo, printed boards, 122 pp., b/w
drawings. Very Good. [#10424]

$20.00

127. Krugliak, Mordekhai, edited by. Ktuvei HaSneh 25 Kovetz Mukdash
LeMahazit Yovlah shel Haverat "HaSaneh" 1927-1952 Tel Aviv, Elon,

$45.00
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LeMahazit Yovlah shel Haverat "HaSaneh" 1927-1952 Tel Aviv, Elon,
1953. Octavo, grey cloth covered boards over a blue cloth spine, 460 pp.,
b/w photos. Very Good. [#10408] 
A History of the Sneh Insurance Agency.

128. Kusman, L. Amanim uBonim. Tel Aviv, Sfarim M. Neuman, 1955. Octavo,
tan paper covered boards over a green cloth spine, 159 pp. Very Good.
[#10362]

$30.00

129. Lesin, Jacob Moshe HaCohen. Orech LeChaim: Sichot-Musar Be Aynei
Yiraheh, Derech-Eretz veDaat Torah. Aruchim al Pirkei Neviim uKtuvim.
New York, 1952. Octavo, black cloth, 512 pp. Very Good. [#10447]

$25.00

130. Leteris, Meir HaLevi. The Holy Scriptures of the Old Testament Hebrew
and English. London, The British and Foreign Bible Society, No date
[1950s]. Royal octavo, black cloth, 1384 pp. Very Good. [#10505]
Hebrew and English in parallel columns.

$30.00

131. Levinsohn, Isaak Bear. Perushei HaRIBaL Le Masekhet Aboth:
Commentaries on the Tract of Mishnah Aboth. New York, Bloch Publishing
Company, 1944. Small octavo, dark green cloth, [#10428]
Selected from his Works - Compiled and Arranged with Notes and
References by Rabbi Dr. Solomon M. Neches. Publications of the Western
Jewish Institute (Los Angeles) No. 24.

$35.00

132. Liebermann, Saul. Shkiin: A Few Words on Some Jewish Legends,
Customs and Literary Sources Found in Karaite and Christian Works.
Including an index of the Jewish Books cited in 'Pugio Fidei' of Raymond
Martini) Jerusalem, Bamberger & Wahrmann, Publishers, 1939. Octavo,
black cloth, 98, vi pp., introduction in English at the rear. Very Good.
[#10257]
In Hebrew except as indicated.

$60.00

133. Luzatto, Shmuel David. Pirkei Chaim. Lokoh, Targumoh veKonsoh
BeTzarof HeArot MeSevirot beyadei Moshe A. Shulvaas. New York,
Hotzaat Talpiot, 1951. Octavo, faded blue cloth, 116 pp. Very Good-.
[#10544]
Inscribed by Shulvaas to Solomon Grayzel on the free front endpaper.

$25.00

134. Luzzatto, Shmuel David. Peirush SHaDa"L R. Shmuel David Luzzatto al
Hamishah Humshai Torah/ S. D. Luzzatto's Commentary to the Pentateuch.
Tel Aviv, Dvir, 1965. Royal octavo, blue cloth, xxii, 569 pp. Very Good.
[#10356]
First Edition Padua 1871. Newly edited by P. Schlesinger, Dr. Phil.

$50.00

135. Maimon, Moshe Ben. Sefer HaMitzvot. Jerusalem, Hotzaat Sfarim "Leon
Epstein", 1965. Large quarto, 168, 112 pp. Very Good. [#10273]
A reprint edition of the Warsaw edition of 1914.

$30.00

136. Maimon, Moshe ben. Teshuvot HaRambam. Volumes 1-3 Jerusalem,
Mekize Nirdamim, 1957, 1960, 1961. Octavo, green cloth, 287 + 288-739 +
211 pp., indexes. The colors of the cloth vary noticeably. The volumes were
published separately. Very Good. [#10219]
Translated for the first time into Hebrew from an original Arabic
manuscript from the Cairo Genizah by Jehoshua Blau. With a brief
inscription to Salo Baron from Joshua Blau on the free front endpaper of

$145.00
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inscription to Salo Baron from Joshua Blau on the free front endpaper of
volume one.

137. Makhzor Helek Hamishi Hag Hashavuot. Di Neie Makhazorim seinen mit
Likutei Yekarim, Mitzvot HaShem, Mishlei Yehudah mit nach fil Malot
veHosfot vi es iz ois gerechent in beide seiten fun tzveiten sha'ar. Vilna, R.
A.T. Rosenkrantz , 1907. Octavo, worn but solid full leather binding, 248,
24 pp. Very Good. [#10517]
In Hebrew and Yiddish.

$35.00

138. Makhzor Helek Sheni KeMinhag K[ehelat] K[odashim] Ashkenazim. ubu
nichlalu Tefilot Shalosh Regalim vahem Pesach Shavuot veSukkot.
Sulzbach, Austria, Zalmen [Solomon] Aaron, 1753. Octavo, worn full
leather with minor chipping to the top of the spine, 510 pp. The binding is
nineteenth century. The edges have been cut down causing no loss, but
cramping the margins. There is loss affecting parts of two lines on pp. 211-
212. Intermittent light browning. Good. [#10540]
In Hebrew with Yiddish commentary. Additional commentary in Hebrew on
the edges in a smaller typeface.

$350.00

139. Malachi, A.R., edited with a foreword and notes by. Igrot Sofrim. New
York, Dr. Simon Miller, 1932. Small octavo, green cloth, 144 pp., index.
Very Good. [#10543]

$30.00

140. Malachi, Zvi, edited by. Aharon Mirsky Jubilee Volume: Essays on Jewish
Culture. Lod, Habermann Institute for Literary Research, 1986. Octavo,
blue cloth, 619 pp., index. Very Good. [#10237] 
Thirty-four articles by various author. Includes a Bibliography of the
Writings of Aharon Mirsky.

$40.00

141. Malamud, E.T. Mavoh LeSifrut HaTalmud (uPirkei-Mekorot Mefurshim)
Jerusalem, Kiryat-Sefer, 1965. Small octavo in dust jacket with minor
edgewear and a few short tears, vi, 164 pp., notes. Very Good. [#10410]

$25.00

142. Malkin, Yaakov and Felice Pazner. Art as Love. Yaakov Malkin: Essay in
Aesthetics. Felice Pazner Malkin: Drawings. Jerusalem, Massada, 1975.
Royal octavo, wraps in edgeworn and mildly sunned dust jacket, 160 pp.,
drawings throughout. Very Good-. [#8892]
Hebrew language text with an English language introduction at the rear.

$40.00

143. Manor, Dan. Exile and Redemption in Moroccan Jewish Philosophy (17th-
18th century)/ Galut veGeulah BeHagut Hochmai Morocco BeMaot Ha17-
18 Lod, Israel, Habermann Institute for Literary Research, 1988. Octavo,
printed boards, 270 pp., bibliography, index. Very Good. [#10230]

$35.00

144. Mansoor, Menahem, edited by. Modern Hebrew Literature Reader for
Advanced Students. In Two Volumes. Volume One: Texts and General
Vocabulary. Volume Two: Explanatory Notes and Exercises. New York,
Ktav Publishing House, 1971. Octavos, blue cloth, 428 + 702 pp. Very
Good. [#10514]
In Hebrew except as noted.

$50.00

145. Mapu, Abraham. Kol Kitvei Abraham Mapu. Tel Aviv, Dvir, 1939. Quarto,
red cloth over a wide black cloth covered spine, frontispiece portrait of
Mapu and a page reprinting a page of Mapu's writings in holograph, xxiv,
492 pp;, errata. Very Good. [#10312]

$40.00
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492 pp;, errata. Very Good. [#10312]

146. Margulies, Mordecai. Midrash Wayyikra Rabbah. Part Three, Chapters
XXI-XXIX. A Critical Editon Based on the Manuscripts and Genizah
Fragments with Variants and Notes. Jerusalem, American Academy for
Jewish Research, 1956. Octavo, blue cloth, 471-686 pp. Very Good.
[#10294]

$30.00

147. Mark, Yudl, edited by. Judah A. Joffe Book/ Yuda A. Yofe-bukh. New
York, YIVO, 1958. Octavo, thick paper boards, xvi, 302 pp. All articles in
Yiddish. [#9321]
Articles are "Jewish Foods (A Study in History of Culture and
Linguisitics)," Mordecai Kosover, "How Yiddish Originated," N. Susskind,
"Outlines of Western Yiddish," Max Weinreich, " From Germanisms to the
Cave in the Desert of Judea," S. Birnbaum, "The Yiddish Sound Structure in
Its Slavic Environment," Roman Jakobson, "The Phonemic Structure of a
Podolian Yiddish Dialect," Uriel Weinreich, "The Yiddish Dialect
Demarcation According to Phonetic and Lexical Principles," Jean Jofen,
"Discourses on Hebrew-Yiddish and Yiddish-Hebrew," Yehuda Elzet,
"Pedigreed Words," Isaac Rivkind, "The Yiddish Employed in the Study of
the Talmud," Morris Starkman, "Vokher, 'Usury,'" Dov Sadan, "At the
Sources," S. Yerushalmi, "From the Repertory of the Badkhn," Kh
Lieberman, "Several Polpular Additions to the Sacrifice of Isaac," P.
Marterno, "What is a Word in Yiddish," Yudl Mark. With an homage to
Joffe by Yudl Mark and a Joffe Bibliography.

$35.00

148. Markovitz, Tzvi. BeNetivot HaEmunah: Pirkei Emunah uMusagei Yahadut
Mefurshim al Rekah Chayeinu. Jerusalem, 1971. Small octavo in edgeworn
dust jacket, 399 pp. Very Good. [#10516]

$25.00

149. Meged, Aaron. El HaYeladim BeTaiman/ Journey to Yemen. New York,
United Synagogue Commission on Jewish Education, 1948. Octavo, printed
boards, 93 pp., b/w drawings . Very Good. [#9993]
With vocabulary notes.

$15.00

150. Meirovitz, Mordechai [Marco] & Jacobs, Paul. Re'it... Shichkat... HaBanat!
Bidur veHinuch LeKol HaMishpachah/ See and Think: Games and Puzzles
to Increase Your Natural Intelligence. Tel Aviv, Modan Publishing Group,
1987. Octavo, printed boards, 253 pp., drawings of puzzles throughout. Very
Good. [#8844]
Translated from an English Language Edition.

$15.00

151. Menahem bar Shlomo, [HaMeiri]. R. Menahem HaMeiri's Commentary
Beth HaBehira on the Talmudical Treatise Gittin. Edited from MS 3551/56
in the Bibl. Palat. in Parma . Jerusalem, 1975. Royal octavo, blue cloth, xiv,
382 pp. Very Good. [#10531] 
Annotated by Kalman Schlesinger.

$30.00

152. Menahem ben Shlomo, [HaMeiri]. Sefer Beit HaBekhirah LeMaseket
Pesachim MeHaRav HaMeiri. New York, Hotzaat Machon HaTalmud
HaYisraeli HaShalem, 1966. Octavo, green cloth, viii, 371 pp. Very Good.
[#10431]
Annotated by Joseph HaCohen Klein.

$30.00

153. Menahem ben Shlomo, [HaMeiri]. Sefer Beit HaBekhirah MeHaRav
Menachem Bar Shlomo HaMeiri al Maseket Berachot. New York, Hotzaat

$30.00
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Menachem Bar Shlomo HaMeiri al Maseket Berachot. New York, Hotzaat
Machon HaTalmud HaYisraeli HaShalem, 1965. Octavo, green cloth, xxxvi,
234, 25 pp. Very Good. [#10536]
Annotated by Shmuel Dykeman.

154. Menahem ben Shlomo, [HaMeiri]. Sefer Beit HaBekhirah MeHaRav
Menachem Bar Shlomo HaMeiri al Maseket Sotah. Together with the
commentary on Maseket Nazir. New York, Hotzaat Machon HaTalmud
HaYisraeli HaShalem, 1967. Octavo, green cloth, vi, 124, iv, 187 pp. Very
Good. [#10535]
Annotated by Abraham Liss.

$30.00

155. Menahem ben Shlomo, [HaMeiri]. Sefer Beit HaBekhirah MeHaRav
Menachem Bar Shlomo HaMeiri al Maseket Megilah uMoed Katan. New
York, Hotzaat Machon HaTalmud HaYisraeli HaShalem, 1968. Octavo,
green cloth, v112, 158 pp. Very Good. [#10533]
Annotated by Moshe Hershler.

$30.00

156. Menahem ben Shlomo, [HaMeiri]. Sefer Beit HaBekhirah MeHaRav
Menachem Bar Shlomo HaMeiri al Maseket Nedarim. New York, Hotzaat
Machon HaTalmud HaYisraeli HaShalem, 1970. Octavo, green cloth, vi,
314 pp. Very Good. [#10534]
Annotated by Abraham Liss.

$30.00

157. Chaim MeVolozhin. Biurei Rabeinu Chaim MeVolozhin: Biurei Torah
Neviim uKtuvim veMeamrei CHZ"L LeRaban shel Yisrael MeOr HaGeulah
Rabeinu Chaim N"E AB"D veR"M DeVolozhin Nikkto Mesfariv Hak'
uMeod Sfarim Rabim im Meluim veHosfot. Jerusalem, 1986. Octavo, blue
cloth, 146, 15 pp. Very Good. [#10355]

$25.00

158. Mikhaeli, Meir. Ben HaAnusim/ The Marrano. New York, United
Synagogue Commission on Jewish Education, 1961. Octavo, printed boards,
57 pp., b/w drawings by John Teppich, glossary of proper nouns. Very
Good. [#9988]
With vocabulary notes.

$15.00

159. Mikhaeli, Meir. Sheon HaZahav. New York, United Synagogue
Commission on Jewish Education, 1956. Octavo, printed boards, 49 pp., b/w
drawings by Emery Gondor. Very Good. [#9989] 
With vocabulary notes.

$15.00

160. Mikraot Gedolot min Esrim veArbahah Kitvie Kodesh: Divrei Yamim.
Lublin, M. Shneidermeser & N. Hershenkorn, 1898. Full tree calf with gilt
designs, worn along the spine, marbled edges, 404 pp. Good. [#10528]
This is a compilation of genealogical portions of the books of Genesis and
Exodus.

$35.00

161. Mikraot Gedolot min Esrim veArbahah Kitvie Kodesh: Melechim A & B.
Lublin, M. Shneidermeser & N. Hershenkorn, 1898. Full tree calf with gilt
designs, worn along the spine, marbled edges, 442 pp. Good. [#10529]
Includes both Kings I and II.

$35.00

162. Mikraot Gedolot min Esrim veArbahah Kitvie Kodesh: Shmuel A & B.
Lublin, M. Shneidermeser & N. Hershenkorn, 1898. Full tree calf with gilt
designs, worn along the spine, marbled edges, 463 pp. Good. [#10530]
Includes both Samuel I and II.

$30.00
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Includes both Samuel I and II.

163. Mikraot Gedolot min Esrim veArbahah Kitvie Kodesh: Trei Asar. Lublin,
M. Shneidermeser & N. Hershenkorn, 1899. Full tree calf with gilt designs,
worn along the edges of the spine, marbled edges, 432 pp. Good. [#10525]

$30.00

164. Mikraot Gedolot min Esrim veArbahah Kitvie Kodesh: Yehezkel. Lublin,
M. Shneidermeser & N. Hershenkorn, 1898. Full tree calf with gilt designs,
worn along the edges of the spine, marbled edges, 438 pp. Good. [#10526]

$30.00

165. Mikraot Gedolot min Esrim veArbahah Kitvie Kodesh: Yehshayah. Lublin,
M. Shneidermeser & N. Hershenkorn, 1898. Full tree calf with gilt designs,
fraying along the edges of the spine, lacking the free endpapers, marbeld
edges, 528 pp. Good. [#10524]

$30.00

166. Mikraot Gedolot min Esrim veArbahah Kitvie Kodesh: Yermiah. Lublin, M.
Shneidermeser & N. Hershenkorn, 1898. Full tree calf with gilt designs,
lacking a one inch chip at the head of the spine, cracked along the spine,
marbled edges, 421pp. Good. [#10527]

$25.00

167. Mintz, Yehudah. Seder Shealot uTshuvot MeHaRaI Mintz uMeHaRaM
Padua. Israel, No Publisher, No date. Small octavo, green cloth, 238 pp.
Very Good. [#10485]
A reprint of the Krakau printing from 1882.

$30.00

168. Mirsky, Samuel K. Sura: Israeli-American Annual for study and research in
problems relating to Israel and the World in the Past and Present. Volume 2
Jerusalem, Sura Institute for Research and Publication, Yeshiva University,
New York, The Department of Torah and Culture of the World Zionist
Organization, 1955. Octavo, brown cloth, frayed at the top of the spine, 392
pp. Signatures a little loose. Good. [#10546]
Articles are "Israel and the Diaspora: A Symposium," with responses by
Isaiah Wolfsberg, Joseph Klausner, Alexander Shafren, Abraham Frankel,
Edwin Samuel, I.M. Kosovsky, Abraham Hefterman, Zvi Scharfstein, N.
Heskuni and Ephraim Auerbach, "The State of Israel in the Light of
Christian Theology," Judah Rosenthal, "The Jew in Modern English
Literature," David Mirsky, "Emancipation of the Jew in Europe in the Light
of Economic Change," Jacob Leshzinsky, "Israel's Mission," H. Z. Reines,
"Moderate Rationalistic School of Thought and Its Influence on S.D.
Luzzatto," Noah H. Rosenbloom, "From the Notebooks of Eretz Israel's
Emissaries in Adrianople," Meir Benayahu, "'Amud Ha'yirah' - Akiva
Joseph Schlesinger's Magazine," A.R. Malachi, "R. Jonathan of Lunei -
Defender of Maimonides and his Commentary to the Mishnah and Alfasi,"
S.K. Mirsky, "The Number of Chapters in 'Mishnah Torah' of Maimonides,
Judah Avidah, "Gaonic Writings from the Kaufman Collection," A.N.Z.
Roth, "Fragments from Rav Saadya Gaon's commentary to the Pentateuch
from Mss.," Moshe Zucker, "The Book 'NEYAR' in MS," Gershon Appel.

$30.00

169. Mishnayot: Seder Kedoshim im Payrush HaNasar HaGadol Rabeinu
Ovadiah MeBertona. New York, Moshe Haim Pollak, 1946. Octavo, black
cloth, 606 pp. The Hebrew text with Yiddish commentaries. Very Good.
[#9930]
Gemara in the original Hebrew and Aramaic with commentary below in
Yiddish by Ovadiah. This is volume five of a complete set of Mishanes.

$20.00
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170. Mishnayot: Seder Taharot im Payrush HaNasar HaGadol Rabeinu Ovadiah
MeBertona. New York, Moshe Haim Pollak, 1946. Octavo, black cloth, 814
pp. The Hebrew text with Yiddish commentaries. Very Good. [#9931]
Gemara in the original Hebrew and Aramaic with commentary below in
Yiddish by Ovadiah. This is volume six of a complete set of Mishanes.

$20.00

171. Morag, Shelomo. Babylonian Aramaic: The Yemenite Tradition. Historical
Aspects and Transmaission Phonology, The Verbal System/ Aramit
beMesoret Teiman: Lashon HaTalmud Bavli ... Jerusalem, Ben Zvi Institute
for the Study of Jewish Communities in the East, Yad Izhak Ben Zvi and
the Hebrew University, 1988. Royal octavo, printed boards, 390, x pp.,
facsimiles of manuscripts, general index, index of verb forms. Very Good.
[#10210]

$45.00

172. Munk, Moshe. Al Horaat HaTalmud. Sefer Ezer LeMorim ule Madrichim
beHoraat HaGemara beKitot HaGevohaot shel Beit HaSefwer HaYesodei,
BeKitot HaRaashonot shel Beit HaSefer HaTichon uBelit HaNoar.
Jerusalem, Kiryat Sefer, 1961. Small octavo in edgeworn dust jacket, 84 pp.
Very Good. [#10480]

$25.00

173. Naftal, Abraham Moshe. Dorot HaAmoriim: Rav uShmuel uvnei Darom
Merchazei HaTorah BeBavel uvaEretz Yisrael, Toldoteihem, Sedereihem,
UDarchei-Limudam. Tel Aviv, Yehoshua Orenstein, Hotzaat Yavneh, 1972.
Royal octavo in dust jacket with one two inch tear, 387 pp., map. Very
Good. [#10472]

$30.00

174. Naftal, Abraham Moshe. Dorot HaTanaaim: meSof Yemei Beit Sheini as
Chatimat HaMishnah HaSafat HaMirchaz HaBavli. Tel Aviv, Yehoshua
Orenstein, Hotzaat Yavneh, 1972. Royal octavo in dust jacket with one two
inch tear, 271 pp., maps. Very Good. [#10352]

$30.00

175. Nash, Stanley, editor. Migvan: Studies in Hebrew Literature in Honor of
Jacob Kabakoff. Lod, Israel, Habermann Institute for Literary Research,
1988. Octavo, orange cloth, 526 pp, b/w plates, index. Very Good. [#10231]
Articles are "The Image of the Woman as Treated Symbolically by Agnon,"
Ruth Adler, "Jabotinsky - Exemplar of Chivalry," Meir Ben-Horin, "The
Distilled Realism of Reuben Wallenrod," Yitzhak Ben-Mordechai, "Three
Zionist Monologues: Agnon, Hazaz, Oz," Warren Bargad, "The Motif of
Departure and Return in Modern Hebrew Literature," Isaac Barzilay, "The
Demand for 'Americanization' and Its Realization in American Hebrew
Literature," Nurit Govrin, "Aaron Zeitlin's Poetry on Hurban," Emanuel
Goldsmith, "America as Place, Metaphor and Symbol in Three Israeli
Novels," Menuha Gilboa, "On Gabriel Preil's Poetry and Plastic Arts,"
Avner Holtzman, "A.H. Friedland's Children's Stories: From the Didactic to
the Artistic," Shlomo Haramati, "Rabbi Nahman of Bratslav: The Stories
and Dreams," Aryeh Wineman, "Evil in Modern Poetic Works on Biblical
Themes," Nahum M. Waldman, "The Poet M.M. Dolitzky and His Novel
'Mi-Bayit U'Mi-Hutz,'" Shmuel Werses, "Between a Nation and the Sea,"
Nahum Tarnor, "Hungarian Hebrew Writers in America," Moshe Carmilly-
Weinberger, "Exile and Redemption in P. Churgin's Publicistic Writings,"
Hayim Leaf, "Nineteenth Century American Jews in Hebrew parody," Zvi
Malachi, "Tchernichowsky's Recourse to Myth," Abraham A. Marthan,
"Reuben Brainin's Hebrew and Yiddish Creativity," Stanley Nash, "The
Travel Literature Genre: Shmuel Romanelli's 'Massa Ba-Arav,'" Moshe
Pelli, "Between Polemic and Satire: Israel of Zamosc's 'Nezed Ha-Dema,'"

$55.00
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Pelli, "Between Polemic and Satire: Israel of Zamosc's 'Nezed Ha-Dema,'"
Yehuda Friedlander, "Agnon's Vegetarianism as a Theme in His Stories,"
Rena Lee Kofman, "Critical Evaluations in Mendelsohn of Hamburg's
'Penei Tevel,'" Noah Rosenbloom, "'Le-Or Ha-Venus,' by L.A. Arieli," Gila
Ramraz-Rauch, "New Poems by Shalem Shabazi: Third Bibliography,"
Yehuda Ratzaby, "The Failed Attempt to Create a Hebrew Literary Center
in America," Zohar Shavit, "Literature in Twilight Age," Efraim Shmueli,
"Jewish Literary Works on the Liberation of North Africa by the Allies,"
Michal Saraf, "Prof. Jacob Kabakoff on Hebrew Culture in the U.S.A.," an
Interview by Prof. Stanley Nash, Prof. Stanley Kabakoff: A Selected
Bibliography.

176. Neubauer, Ad., edited by. Anecdota Oxoniensia: Texts, Documents, and
Extracts chiefly from Manuscripts in the Bodleian and other Oxford
Libraries, Semitic Series. Vol. I - Part IV. Mediaeval Jewish Chronicles and
Chronological Notes. Bound with Vol. I Part VI which is the second part of
the Medieval Jewish Chronicles section. Oxford, At the Clarendon Press,
1887, 1895. Squarish octavo, xxiv, 200 pp., additions and corrections,
abridged words, books quoted in an abridged form, liii, 255 pp., abridged
words, index to I and II, additions and corrections. This was originally
published in salmon colored paper wraps. When I received it it had become
disbound from the library binding that had housed it for the past thirty
years ago. I rebound it with the original wraps bound in with a quarter pink
paper covered spine over light blue paper covered boards with new
endpapers added. A patch from the library binding has been used as a spine
label. The front wrap from the first volume has been placed on a backing to
reinforce it. It is not a perfect binding, but it is very strong and attractive in
a plain way. Very Good, as described. [#10308] 
In Hebrew with introductory material in English. The manuscripts included
in volume one are "Ageret LeRabeinu Sherirah Gaon," Sefer HaKabalah
LeRabbre Avraham ben David ve'od Likutim Acharim Ahad Hamarbeh
veAhad HaMemait," and in volume two, "Megillat Taanit. Seder Olam.
Kitav Eltarif. Sefer.....Yochsin veod Likutim Acharim."

$125.00

177. Noah, Aminoah. The Redaction of the Tractate Betza Rosh-Hashana and
Ta'anith in the Babilonian Talmud: Compilation, Redaction, Textual
Readings, Parralel Sugyot. Tel Aviv, The Chaim Rosenberg School of
Jewish Studies, Tel-Aviv University, University Publishing Projects, 1986.
Octavo in dust jacket, 356 pp, names of the Amoraim in the Tractate
Ta'anith, index. Very Good. [#10218]
In Hebrew with English language table of contents.

$45.00

178. Nusbaum, Chaim David. Shirim/ A Bouquet of Hebrew Poems. New York,
1923. Royal octavo, green cloth, gilt lettering on the spine worn away, 163
pp. Very Good. [#10027]

$30.00

179. Passow, Isidore David & Lachs, Samuel Tobias, editors. Gratz College
Anniversary Volume: On the Occasion of the Seventy-Fifth Anniversary of
the Founding of the College 1895-1970 Philadelphia, Gratz College`, 1971.
Octavo, blue cloth, x, 284, xxvi pp. (the last section in Hebrew) Very Good.
[#8855] 
Articles are - "A Community's Involvement in Jewish Education," Mitchell
E. panzer, "Problems of Pronunciation in Hebrew," William Chomsky, "A
Note on Disinterment in Jeremiah," Morton Cogan, "Being Jewish: An
Approach to Conceptualization and Operationalization," Arnold Dashefsky,

$35.00
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Approach to Conceptualization and Operationalization," Arnold Dashefsky,
"The Ancestral Heritage of the Gratz Family," Sidney M. Fish, "The
Ransom Clause of the Jewish Marriage Contract," Mordechai A. Friedman,
"Some Aspects of the Development of Ivrit BeIvrit in America," Elazar
Goelman, "Side Lights on Jewsih Education from the Cairo Geniza," S.D.
Goitein, "Vergil and the Bible World," Cyrus H. Gordon, "Bishop to Bishop
1," Solomon Grayzel, "Jewish Education in America - 1971: An Analysis,"
Daniel Isaacman, "Kes and Its Fate: Laments, Blessings, Omens," Samuel
Noah Kramer, "Option for Survival," Samuel Kurland, "Midrash Hillel and
Merkavah Mysticism, Samuel Tobias Lachs, "The First Yiddish Language
Conference," Isadore David Passow, "Rapoport's Contribution to Jewish
Historiography," Samuel Pitnik, "Seventy-Five Years in Jewish Music,"
Claire Polin Schaff, "The Restoration of Fragmentary Aramaic Marriage
Contracts," Bezalel Porten, "Inversions in Rashi's Commentary," Esra
Shereshevsky, "Rabbinic Homilies and Cognate Languages," Nahum M.
Waldman, Financial Arrangements for a Widow in a Cairo Geniza,"
Gershon Weiss and three articles in Hebrew.

180. Perlmann, S.M. Hassinim (The Chinese) Chinese Life, Manners and
Customs. Culture and Creeds, Government System and Trade. With an
Appendix 'The Jews in China,' Being a complete record of their past history
and present condition in the celestial Empire. With illustrations. London,
Hayehoody, 1911. First Edition. Duodecimo, lightly soiled, scuffed and
mildly fraying black cloth boards, 262 pp., b/w illustrations. Good. [#10280]
An early book in Hebrew on Jews in China. The appendix is a large part of
the whole of this book.

$125.00

181. Persky, Daniel. Mateamim LeHag: Reshimot uFeulitonim, Bedikhot
veHidudim LeKol Moadei HaShanah. New York, Pardes , 1939. Octavo,
green cloth, 256 pp. Very Good. [#10488]

$25.00

182. Petrushka, Symcha. Mishanyos mit Eiberzetzungen un Payrush in Yidish.
Driter Band: Seder Nashim. Montreal, Canadian Jewish Congress, 1948.
Octavo, black cloth, viii, 413 pp. Very Good. [#9933]
Gemara is in the original Hebrew and Aramaic. All the rest is in Yiddish.
This is volume three of a set only.

$15.00

183. Petrushka, Symcha. Mishanyos mit Eiberzetzungen un Payrush in Yidish.
Fifter Band: Seder Kedoshim. Montreal, Canadian Jewish Congress, 1948.
Octavo, black cloth, viii, 528 pp. Very Good. [#9932]
Gemara is in the original Hebrew and Aramaic. All the rest is in Yiddish.
This is volume five of a set only.

$15.00

184. Petrushka, Symcha. Mishanyos mit Eiberzetzungen un Payrush in Yidish.
Zekster Band: Seder Taharot. Montreal, Canadian Jewish Congress, 1948.
Octavo, black cloth, viii, 624 pp. Inner hinges weak where the endpapers
have cracked. Good. [#9934]
Gemara is in the original Hebrew and Aramaic. All the rest is in Yiddish.
This is volume six of a set only.

$15.00

185. Pniel, Noah and Schmueli, Ephraim, edited by. Carmelit Shnaton Sifruti.
Number 10 Haifa, Pinah HaSefer, 1964. Octavo, brown cloth over an orange
cloth spine, 260 pp., cumulative index at the rear to the first ten issues of
Carmelit. Very Good. [#10434] 
A vital literary publication in the Hebrew Literary World.

$30.00
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186. Poleyeff, Moses A. Or HaShemesh: Dissertation on Talmud, on Maimon
and on General Rabbinical Topics. New York, Twersky Brothers, 1959.
Octavo, black cloth, 696 pp. Very Good. [#10005]
Poleyeff was Professor of Talmud at theRabbi Isaac Elchanan Theological
Seminary, Yeshiva University, New York.

$35.00

187. Porath, Israel. Mavo Ha Talmud (The Outline of the Talmud). Tract Baba
Metziah. A Digest of all Talmudical Contents in Simple Language and
Chronological Order. A Popular Presentation of the Background, the
Different Opinions, the Arguments, and the Final Decisions Reached in
Each halacha, in Accordance with the Authentic Interpretation of Ancient
and Authoritative Commentators. St. Louis, Missouri, Quality Printing and
Publishing Company, 1948. Quarto, black cloth, 318 pp. Very Good.
[#9970]

$35.00

188. Press, Yishayahu. Geografiya shel Eretz Yisrael. Tel Aviv, Dvir Publishing
Co., 1925. Octavo, edgeworn maroon cloth boards over a frayed black cloth
spine, viii, 304 pp., b/w photos, maps, index of places, errata. Some writing
in pencil mostly (pen on one page), only pronounced in the table of
contents. Good-. [#10004]

$25.00

189. Proceedings of the World Congress of Jewish Studies First (1947) - Eighth
(1918) Index. Jerusalem, World Union of Jewish Studies, 1985. Royal
octavo, paper covers, 126 pp. Very Good. [#10220] 
In Hebrew and English primarily.

$30.00

190. Rabinow, Shmuel Yosef. Sefer Divrei Shir. London, Chaver Talmidav
uMearitziv [HaRav], 1959. Quarto, black cloth, 217 pp. Very Good. [#8920]

$30.00

191. Rabinowitz, Chaim Reuben. B'nei Binah/ Men of Understanding. Jerusalem,
Chayim Publishing Co. with the Generous Aid of the Israel Matz
Foundation, 1972. Roayl octavo in lightly edgeworn dust jacket, 424 pp.
Very Good. [#10458]

$35.00

192. Rabinowitz, H.R. Diokaniot shel Darshanim/ Portraits of Jewish Preachers.
Jerusalem, Rubin Mass, Publisher, 1967. Octavo in edgeworn dust jacket,
430 , x, pp. Introduction at the rear in English. Very Good. [#9972]
Inscribed by the author on the free front endpaper.

$30.00

193. Rabinowitz, Zina. HaYeled SheAvad/ The Lost Boy. New York, United
Synagogue Commision of jewish Education, 1959. Octavo, printed boards,
80 pp., b/w drawings by Laszlo Matulay. Very Good. [#9990]
With vocabulary notes.

$15.00

194. Rakover, Nahum. A Bibliography of Jewish Law: Modern Books,
monographs and Articles in Hebrew. Jerusalem, The Harry Fischel Institute
for Research in Jewish Law, 1975. Royal octavo, green cloth, 546 pp.,
index. Very Good. [#10255]
12098 entries.

$85.00

195. Ratzaby, Yehuda. Otzar Halashon HaIvrit BeTasfir R. Sadiah Gaon/ A
Dictionary of Judaeo-Arabic in R. Saadya's 'Tasfir' Ramat Gan, Bar Ilan
University Press, 1985. Royal octavo, printed boards, 156 pp., list of
abbreviations of cited books, other abbreviations, vocabulary, list of
corrections of scribal and editorial errors, list of similar roots, list of Persian
words, two pages of the manuscript reproduced. Very Good. [#10242]

$45.00
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words, two pages of the manuscript reproduced. Very Good. [#10242]

196. Regelson, Abraham. M'Lo Hatalit Alim (Shawlful of Leaves) Essays and
Conversations. New York, A. Regelson Publication Committee, 1941.
Octavo, green cloth, 272 pp. Very Good. [#9520]

$25.00

197. Reines, Yitzhak Yaakov. Nad shel Demaut. Jerusalem, Abraham Dov Baer
Reines, 1934. Octavo, black cloth, 144 pp. Very Good. [#10357]
Hotzaat hadashah uMetukenet im Hosfat Toldot HaMachber meat HaRav
Yehudah Lieb HaCohen Fishman.

$50.00

198. Ribalow, Menachem. Dichter un Shafer fun Nei-Hebreaish. New York,
1936. Octavo, dark green cloth, 217 pp. Water-stained end-papers. Good.
[#9879]
In Yiddish.

$20.00

199. Ribalow, Menachem, edited by. Sefer HaShanah LiYehudai Amerikah.
Volumes 10-11 New York, HaHistadruth HaIvrit BeAmerikah, 1949. Octavo,
pebbled black cloth, with mild wear to the spine, 714 pp., b/w photos. Front
inner hinge cracked. Very Good-. [#8852]

$25.00

200. Rosen, Haim B. A Textbook of Israeli Hebrew. With an Introduction to the
Classical Language. Chicago, University of Chicago Press, 1962. Royal
octavo in edgeworn dust jacket and slight staining, xvi, 398 pp.,
terminological index, English word index, Hebrew word index. Fold-out
analytical table in a pocket on the rear pastedown endpaper. Very Good-.
[#8690]

$20.00

201. Rosoff, Eliyahu. Sefer Kisai Eliyahu Shealot uTshuvot VePilpulim BeDavar
H zo Halakhah. Bronx, NY, E.Rosoff, 1955. Quarto, red cloth, 96 pp. Very
Good. [#10443]

$35.00

202. Rothblat, Ch. M. Pakim Ktanim: Skirot, Divrei Bekorat, Baayot HaHinuch
HaIvri vehaTzibur HaYehudi BeAmerikah. Tel Aviv, Hotzaat HaMenorah,
1966. Octavo, pale orange cloth, 308 pp. Very Good. [#10432]

$25.00

203. Saadiah ben Joseph, Gaon. HaSarid vehpalit mesefer HaEgron veSefer
haGalui. Zikhron haGaon Saadiah Alfayumi al pi k.y. beOtzar HaSfarim
HaKisri BePetersburg veShaarai k.y. im hearot vetoldot yemei hayei hagaon
hazeh me'at Abraham Eliyahu Harkavy. Zikaron le-rishonim mahaberet
hamishit, hoveret rishonah. [Israel], Mekitzai Nirdamim, [1960s-70s].
Octavo, tan paper covered boards, brown cloth spine, mild wear at the
corners, 238 pp. Very Good-. [#10198]
A reprinting of the original St. Petersburg edition of 1892.

$55.00

204. Sadan, Dov and Starkman, Moshe, edited by. Berish Weinstein Yovel-Bukh
tzu zein zechtziksten geboirn-tog/ Berish Weinstein Jubilee Book on the
Occasion of His 60th Birthday. Tel Aviv, "Hamenora" Publishing House,
1967. Octavo, soiled grey cloth, 284, viii pp., b/w photos, short biographical
article in English at the rear. Very Good-. [#9853]
In Yiddish and Hebrew.

$40.00

205. Scharfstein, Tzvi. Haheder B'Hayye Amenu: The Heder in the Life Of the
Jewish People. based on Forty-four Autobiographies and on Other
Historical Sources. New York, Shilo Publishing House, 1943. Octavo, tan
cloth, 303 pp., b/w illustrations, bibliography, index. Very Good-. [#10012]
Inscribed by the author on the free front endpaper.

$25.00
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Inscribed by the author on the free front endpaper.

206. Schechter, Solomon, edited by. Aboth de Rabbi Nathan. New York, Philip
Feldheim, Publisher, 1945. Quarto, faded black cloth, xxxvi, 176 pp. Very
Good-. [#10441]
A reprint of the Vienna edition of 1887.

$40.00

207. Scheftelowitz, Elchanan Erwin. Dinei HaMishpachah veShifotam
LeYehudau Yisrael/ The Family Law and Its Jurisdiction of the Jews in
Israel. Tel Aviv, Gvilim, 1965. Octavo, white cloth, 238 pp., index. Very
Good. [#10351]

$40.00

208. Schiff, Zeev and Haber, Eitan, editors. Lexsikon LeBitakhon Yisrael/ Israel,
Army and Defence: A Dictionary. Israel, Zmora, Bitan, Modan - Publishers,
1976. Royal octavo in dust jacket, 553 pp., b/w photos and drawings. Very
Good. [#10445]

$30.00

209. Schlaffer, Israel. Shirei Noar. Baltimore, MD, Hotzaat Yedidim
ubeHishtatfot Agudat HaMorim, 1959. Small octavo, purple cloth, 62 pp.
Very Good. [#10497]
Foreword by Daniel Persky.

$20.00

210. Schneerson, Joseph Yitzhak. Sefer Tehilim Ohel Yosef Yitzhak. Brooklyn,
New York, Kehot Publication Society, no date (1970s). Duodecimo, blue
cloth, 224 pp. Good+. [#8790]

$15.00

211. Schwartz, I.J. Hebraishe Poezie (Antologie) [New York], Yidish -
Natzionaln Arbeter-Farband, 1942. Octavo, green cloth, 368 pp. Very Good.
[#10507]
In Yiddish.

$25.00

212. Schwartz, Israel, edited by from the original manuscripts. Peirushim al
Sefer Iov by R. Yishayahu MaTrani HaAchron, R. Moshe Kimchi, R. David
Kimchi, R. Joseph Kimchi and R. Zerachiah ben Isaac ben Shealtiel chen
MeBarcelona. Perushe rashonim 'al Sifrei HaMikrah. Jerusalem, Sifriyat
"Mekorot", 1969. Octavo, green cloth, 293 pp. Very Good. [#10205]
Reprints the Berlin edition of 1868. This is the first volume of a two volume
set. The second volume includes additional commentaries by Saadia Gaon
and Joseph Gikatilla.

$60.00

213. Schwartz, Myer [Mordechai]. Shirah Hadashah. Cleveland Heights, Ohio,
1966. Octavo, orange cloth, 64 pp. Very Good. [#9982]
Lengthy gift inscription by the author on the free front endpaper.

$25.00

214. Seder Otzar HaTefilot haBrachot ve'haHodaot, haTishbakhot ve'haTehilot.
Shtaknim lanu HaZekanim ve'haNeviim (Anshei Kneset HaGedolah).
veAchareihem Raboteinu SHBA'I vShebabavel , leman Ezra HaSofer
veSieto ad Gedolei Raboteinu shebdorot haAchronim, veAleihem nitloh
haMeOrot HaGedolim shKhaved hofie Arom Aleihem, veRabim shHayu ad
Sefonei Temunei Genizei MeRomim. Vilna, Rom, 1928. In Two Volumes.
Royal octavos, well worn quarter leather edgeworn simulated edgeworn
leather paper covered boards with blind stamped decorations and a gold
stamped emblem at the center of the front boards, viii, 770 + 771-1168,
252, 11-72, 30, 46, 31 pp. Good. [#10407]

$65.00

215. Sefer Shealot uTshuvot Maharil. No date. Octavo, brown blind-stamped
cloth, 166 pp. Very Good. [#10373]

$30.00
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cloth, 166 pp. Very Good. [#10373]
An undated reprint of the Krakau, Fischer & Deutscher edition of 1881.
Originally published in Venice.

216. Sefer Shealot uTshuvot MeMaamahkim. Mechil Betochoh Shealot uTshuvot
veInyanim Shamdoh al Perek BeYemei veAvdan RH'"L shel Shanot 1941-
1945 BeGeto Kovno al yaf Khil HaMartzeichim shel Hitler. New York,
Ephraim Oshry, 1949. Octavo, red cloth, 312 pp. [#10483]

$50.00

217. Shaked, Gershon. HaSifrut HaIvrit 1880-1980 3. HaModernah bein Shtei
Milchamot Mavoh Le"Dorot BaAretz"/ Hebrew Narrative Fiction 1880-
1980 III. Tel Aviv, Hakibbutz Hameuchad and Keter Publishing House,
1988. Octavo in dust jacket, 334 pp., notes, bibliography, index. Very Good.
[#10265]

$30.00

218. Shapiro, Yosef, edited by. BiNitivei Hagut Ve'Tarbut: Essays on Jewish
Thought and Culture. Presented in Honor of Professor Aryeh Tartakower at
the occasion of his seventieth birthday. Tel-Aviv, Brit Ivrit Olamit, through
"Yavneh" Publishing House Ltd., 1970. Royal octavo in dust jacket, 282
pp., bibliography. Very Good. [#10250]
Twenty-three articles by various authors.

$40.00

219. Sheshet, Yitzhak bar. Sefer Shealot uTshuvot HaHadashim LeRabeinu
Yitzhak bar Sheshet. veOd Shelaot uTshuvot MeHachmei Doroh. Jerusalem,
Hotzaat Roshonim, 1960. Small octavo, green cloth over a black cloth
spine, 112 pp. Very Good. [#10484]

$25.00

220. Shimoni, David. Idylls. With an essay on the poet by Professor Joseph
Klausner. Jerusalem, Youth and Hechalutz Department of the Zionist
Organization, 1957. Octavo, gray cloth, 193 pp., frontis. portrait of the
author, b/w drawings in-text. Very Good. [#9981]
Bilingual text on facing pages.

$25.00

221. Shmuel b'r Yitzhak. Sefer Midrash Shmuel biur nechmad veYakar al Pirkei
Avot. Bound together with Alshich al Maseket Avot by Moshe Alshich.
New York, Hotzaat Sefarim Keter, 1945. Octavo, black cloth, 272 pp., 63
pp. Very Good. [#10452]
These works are reprinted here in facsimiles of their 19th century original
printings.

$30.00

222. Sholem, Gershom. Shabbatei Tzvi vehaTenuah HaShabtait BeYemei
Khayav/ Shabbetai and the Shabbetaian Movement during his Lifetime. In
Two Volumes. Tel Aviv, Am Oved, 1967. Octavos in dust jackets, xvi, 376
pp., 377-842 pp., index, sources, bibliography. Very Good. [#10400]
Sholem's only book written originally in Hebrew.

$65.00

223. Siddur Sim Shalom For Shabbat and Festivals. New York City, The
Rabbinical Assembly, The United Synagogue of America, 1997. Octavo,
paperbound, xxii, 1-349 pp. double counted Hebrew and English on facing
pages, 350-400 pp. in English. Very Good. [#10316]
Uncorrected Proof.

$15.00

224. Sidur Derech HaHaim nehorah hashalem ulikutei Tzvi Nusach Ashkenaz.
im Sefer Tehilim veSeder Meamdot. New York, Hebrew Publishing
Company, 1920. Rebound in brown cloth, 706, 200, 103 pp. Good.
[#10413]

$25.00
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[#10413]

225. Silberg, M. Kach Darchoh shel Talmud/ Principia Talmud. Jerusalem,
"Mif'al Hashichpul," The Hebrew University Students' Press, 1961. Octavo
in lishtly soiled dust jacket, 188, viii pp., indexes. Very Good. [#10368]
Faculty of Law of the Hebrew University Legal Studies No. 8

$50.00

226. Silberg, M. Personal Status in Israel/ HaMaamad HaIshei BeYisrael.
Jerusalem, "Mif'al Hashichpul," The Students' Organizaion of the Hebrew
University and "Gvilim" Publishing Co. Ltd., 1957. Octavo in mildly
edgeworn dust jacket, xxviii, 454, xxii pp. Very Good. [#10418]
In Hebrew with an English language table of contents at the rear. Faculty
of Law of the Hebrew University Legal Studies No. 4

$40.00

227. Silman, Yochanan. Bein Filosoph LeNavi/ Thinker and Seer: The
Development of the Thought of R. Yehuda Halevi in the Kuzari. Ramat-
Gan, Bar-Ilan University Press, 1985. Small octavos in mildly edgeworn
dust jacket, 330 pp., bibliography, index. Very Good. [#10215]
With an English language table of contents at the rear.

$30.00

228. Silverberg, Robert, edited by. Hariftachot Gedolot BeArchiologiah/ Great
Adventures in Archaeology. Tel Aviv, Achiasaf, 1967. Octavo in edgeworn
dust jacket, 320 pp., b/w photos. Very Good. [#10366]
Translated from the English.

$15.00

229. Silverstone, Abraham. MiMaainei HaHasidut Midot uMoadim/ From the
Wells of Hasidism: Views of man and Life and the Sacred Season. New
York, Rabbinical Assembly of America, 1957. Octavo, blue-black cloth,
202 pp. Title page illustration by Saul Raskin. Very Good. [#10436]
Edited by Robert Gordis and Morris D. Margolis.

$30.00

230. Silverstone, G. Sefer Droshim Lehagid: droshim yekarim leyamim noraim
ulechol hashanah kalah. Washington, DC, 1931. Octavo, paper covers with
minor chipping to the front panel, 48, 11 pp. Very Good. [#9976]
Together with the brief, "Sefer Eshkol Ananvim al maseket Taanit."

$25.00

231. Simonsohn, Shlomo. Toldot HaYehudim BeDochsot Mantova/ History of
the Jews in the Duchy of Mantua. In Two Volumes. Jerusalem, Tel-Aviv
University and Machon Ben-tzvi by Kiryat Sefer, 1963. Royal octavos in
edgeworn dust jackets with short tears and a few small chips, xiv, 361 +
viii, 362-687 pp., b/w frontispieces, appendixes in Italian, bibliography,
index, two fold-out maps at the rear. Very Good. [#10251]

$125.00

232. Smilanski, Moshe. Zikhronot. Kitvai Moshe Smilenski: Chelek Shlishi. Tel
Aviv, Dvir, 1947. Duodecimo in edgeworn dust jacket, 261 pp. Very Good.
[#9998]

$20.00

233. Soviv, Aaron. Chaver LaSidur. New York, Ktav Publishing House Inc.,
1966. Octavo, yellow cloth, 319 pp., b/w photos. Very Good. [#8834]
A Hebrew language textbook for learning about the prayer service. With
some vocabulary lists.

$15.00

234. Starkman, Moshe, Edited by. Shlomo Bickel Yovel-Buch: Ateret Shlomo
tzu zein 70ten gebuirtstog/ Shlomo Bickel Jubilee Book: Atereth Shlomo on
the occasion of his 70th Birthday. New York, Farlag Matones, 1967. First
Edition. Octavo, maroon cloth, 332, xx pp., b/w illustrations, some articles
are bilingual Hebrew-Yiddish. English language abstracts of the articles at

$35.00
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are bilingual Hebrew-Yiddish. English language abstracts of the articles at
the rear. Very Good. [#9793]
In Yiddish with some Hebrew and English. Includes a bibliography of
Bickel's works. Bickel was a literary critic, essayist and editor of Yiddish
periodicals of a scholarly nature. In addition to the bibliography there is
poetry in honor of Bickel and articles. Articles are "Shlomo Bickel the
Essayist," Yitzhak Janasowicz, " an article on Yiddish-Hebrew literature by
Bickel, "Liberation from 'Jewish Complexes,'" K.A. Bertini, "On Literary
Criticism - Generally and Specifically," Jacob Glatstein, "The Sacred
Service," M. Gross-Zimerman, "The Jewish Logofat or Secretary, Yeshayeh
ben Yossef," Meyer Halevy, "The History of the Yiddish Language," Yudel
Mark, "On the Last Hebrew Writers of Bessarabia," B.I. Michaly, "Jewish
Dimensions in Artistic Creativity: Wisdom of the Heart and Oversoul in
Sholem Aleichem's Humor," Gregorio Sapoznikow, "Gorn," Dov Sadan,
"Once Upon a Time (Reminiscences of Young-Czernowitz)," Yitzhak
Panner, "Concerning Several Jewish Figures in the Works of the Romanian
Writer, Mikhail Sadoveanu," Eliezer Fraenkel, "Concerning Virtues and
Deficiencies," Aaron Zeitlin, "The Yiddish School Association -
Reminiscences," Aaron Kolnik, "Yiddish Glosses in Rabbinic Literature,"
Mordecai Kosover, "Moshe Reischer's Description of Palestine of Over a
Century Ago," G. Kressel, "Shtrom 1922-1924," Elias Schulman, "The
Second Version of Mendele Moykher Sforim's Poem, Yidl (1906-1907),"
Khone Shmeruk.

235. Steinman, Eliezer. Sefer Ber HaHasidut. Tel Aviv, Hotzaat Knesset, No
Date [1950s]. Royal octavo in dust jacket with a water-spotted spine, 392
pp. Very Good. [#10449]

$30.00

236. Steinman, Eliezer. Sefer Ber HaHasidut Sefer al ADMORei-Polin: Torot,
Sichot veSipurim. Tel Aviv, Hotzaat Knesset, No Date [1950s]. Royal
octavo in dust jacket with a minor chipping at the spine ends, 384 pp. Very
Good. [#10451]

$40.00

237. Steinman, Eliezer. Sefer Ber HaHasidut : Sefer Rabbi Israel Ball Shem Tov.
Torotav, Sochotav veSipurim al hayav veHilchotav BaKodesh. Tel Aviv,
Hotzaat Knesset, No Date [1950s]. Royal octavo in dust jacket with a some
worn down spots on the spine, 392 pp. Very Good. [#10450]

$40.00

238. Strassfeld, Michael, edited by. A Passover Haggadah. New York, The
Rabbinical Assembly, 1970. Royal octavo, paperbound, 102 pp., sources,
notes. Very Good. [#10320]
A special edition of the periodical "Conservative Judaism," Volume XXXII,
Number 3. Hebrew-English text on facing pages.

$15.00

239. Tacitus. Kitvei Tacitus: Germania. MeTurrgam MeRomit im Mavoh
veHeArot meat Alexander Shur. Jerusalem, Hotzaat Reuben Mass, 1935.
Octavo, dark blue cloth, 65 pp., fold-out map pasted down to the front
pastedown endpaper, brief bibliography. Very Good. [#10539]
Volume Seven of "HaHistorionim shel Yaven veRomah"

$40.00

240. Tchernowitz, Chaim. Toldoth Ha-Halakah: History of the Halakah: The
transmission and development of the Oral Law from its inception to the
completion of the Talmud. Four volumes in five books. New York, The
Committee For the Publication of Rav Tzair's Collected Works, 1934-1950.
Octavos, dark blue cloth with minor variation between the earlier and later
volumes, xvi, 336 + xviii, 362 pp., index + xx, 364 pp., index + xvi, 383

$125.00
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volumes, xvi, 336 + xviii, 362 pp., index + xx, 364 pp., index + xvi, 383
pp., index + xxii, 416 pp. Pencil notes in the margins. Good. [#10337]
Volume 1. Part 1. General Introduction. The Biblical Age. Volume 1. Part
II. The First Commonwealth to the time of Ezra. Volume II. The First
Commonwealth to the time of Ezra. Second Edition - Fully revised. Volume
III. The Beginning of the Second Commonwealth to the Hasmonean Age.
Volume IV. Frm the Period of the Scribes and the Zugot to the End of the
Second Commonwealth. It seems to me that there out to be at least one
other volume, but the Library of Congress catalog indicates that this set
includes all the volumes published.

241. Teiblum, A.H. Sefer HaGaonei Chaim. Helek Rishon. New York, The
Author, No date [1930s]. Octavo, blue cloth, 160 pp. Good. [#10419]

$25.00

242. Teiblum, Alter Haim. Sefer HaGiunai Haim. Helek Rishon. New York, no
date [1940s]. Octavo, dark blue cloth, 160 pp. Very Good. [#9967]

$25.00

243. Tsenah uReenah im Hosfot Rabot. In Two Volumes. New York, Hebrew
Publishing Company, [1930s]. Octavo, pale blue cloth with some wear at
the edges, fraying and a small chip at the head of the spine of volume two,
366, 8, 4 + 96, 367- 832, 4 pp. Good. [#10519]
In Yiddish and Hebrew.

$30.00

244. Tsevat, Matitiahu. A Study of the language of the Biblical Psalms. SBL
Monographs 9. Philadelphia, PA, Society of Biblical Literature, 1955.
Octavo, paper wraps, viii, 153 pp., notes. Very Good. [#8542]
Journal of Biblical Literature Monograph Series, Volume 9

$40.00

245. Tshernikhovski, S. Shirim Hadashim [1914-1923] Leipzig, Hotzaat
Abraham Joseph Shtibel, 1924. Octavo, blue cloth, 207 pp., notes,
frontispiece portrait of the author. Very Good. [#10464]

$35.00

246. Urbach, E.E. The Tosaphists: Their History, Writings and Methods.
Jerusalem, Bialik Institute, 1955. Royal octavo, green cloth with some
fraying at the spine edges, 599 pp., indexes, errata sheet laid in. Good+.
[#10287]

$30.00

247. Ussuskin, S. Maarav BeMizrach: Toldot haTzelavnim BeEretz-Yisrael. Tel
Aviv, Masada, 1931. Duodecimo, black cloth, 180 pp. Very Good. [#10026]

$30.00

248. Vital, Chaim. Sefer Otzrot Chaim. Tunis, Zion Uzon, 1913. Royal octavo,
rebound in dark green cloth, 93 pp. Endpapers are edgeworn. Very Good.
[#10553]

$75.00

249. Von Daniken, Erich. Ekbot BeHallel: Milkhamot HaElim, Motzeh HaAdam,
Sod HaBriyah. Tel Aviv, Betzalel Tz'Rikover, 1974. Octavo in edgeworn
dust jacket, 198 pp., b/w and color photos. Very Good. [#10422]
Translated from the German by Emshi Levin.

$20.00

250. Von Daniken, Erich. Elim min HaKhalal HaKhitzon (Khazarah
LeKochavim) Tel Aviv, Betzalel Tz'Rikover, 1972. Octavo in edgeworn
dust jacket, 191 pp., b/w photos and drawings. Very Good. [#10423]
Translated from the German By Emshi Levin.

$20.00

251. Von Daniken, Erich. Merchavot HaElim metzfonot haAtid al Mestri
HaEver. Tel Aviv, Betzalel Tz'Rikover, 1971. Octavo in edgeworn dust
jacket, 188 pp., b/w phots, bibliography, index. Very Good-. [#10421]

$20.00
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jacket, 188 pp., b/w phots, bibliography, index. Very Good-. [#10421]
Translated from the German by Emshi Levin.

252. Warhaftig, Shillem. Jewish Labour Law. With Appendix: Labour Law in
England and Israel. In Two Volumes. Tel Aviv, Moresheth Ltd., 1969.
Royal octavos, red cloth, xx, 534 + xii, 535-1220 pp., sources, indexes,
bibliography, errata. Very Good. [#10246] 
Inscribed by the uthor to Salo Baron on the free front endpaper.

$95.00

253. Warhaftig, Shillem. The Jewish Law of Contract/ Dinai Hkozim BeMishpat
HaIvri. including The Israel Law of Contract. Jerusalem, The Harry Fischel
Institute for Research in Jewish Law, 1974. Royal octavo, green cloth, xii,
418 pp., index, sources. Very Good. [#10263]

$65.00

254. Waxman, Meyer. Galut veGeulah beSafrut Yisrael. New York, Hotzaat
Ogen, 1952. Octavo, blue cloth, viii, 313 pp., errata. Very Good. [#10374]

$30.00

255. Weinberg, Yehiel Yaakov. Shridei Esh: Shealot uTshuvot Hidushim
uBiurim. Jerusalem, Mossad HaRav Kook, 1961. Quarto, black cloth, 392
pp. Very Good. [#10487]

$40.00

256. Weinberger, Leon J. Early Synagogue Poets in the Balkans: Critical Edition
with Introduction and Commentary. Cincinnati, Ohio, Hebrew Union
College Press, 1988. Quarto, paper covers, 213 pp., 10 pp. English language
introduction at the rear, indexes, sources. Very Good. [#10222]

$50.00

257. Weinstock, Moshe Yair. Sefer Kodesh HaLulim. New York, 1949. Octavo,
black cloth, 160 pp. Very Good. [#10477]

$25.00

258. Weiss, Raphael. Studies in the Text and Language of the Bible. Jerusalem,
The Magnes Press, The Hebrew University, 1981. Octavo, brown cloth, 370
pp., index of sources. Very Good. [#10248]

$40.00

259. Wertheimer, Abraham Joseph. Yalkut Midreshei Teiman al Hamishah
Chumshei Torah: A Collection of Yemenite Midrashim on the Pentateuch
by an Unknown Medeival Yemenite Scholar from a Unique, Hitherto
Unpublished manuscript with a Commentary, Annotations, Source
References and Indicies. In Two Volumes. Jerusalem, Ktav-Yad Vesefer
Institute for Publishing Rabbinic Books and Manuscripts, 1988. Octavos,
brown cloth, xl, 310 + 344 pp., indexes in both volumes. Very Good.
[#10208]

$75.00

260. Wiershov, Shaul Moshe. Sefer Hidushai HaRav HaMeiri al Maseket Eruvin.
New York, HaRav Shmuel Waxman, 1951. Royal octavo, orange cloth, 160
pp. Very Good. [#10358]
A photo-offset reprint of an older title.

$30.00

261. Wildman, Joshua Alter. Sefer Veyamru Amen: Helek Rishon. With Sefer
Veyamru Amen: Helek Sheni & Kuntres Likutei Devarim Kodesh &
MeAmar Chaim veShalom & Sefer Divrei HaChamim & Sefer MeChanich
Kodesh. No Place, No Publisher, [1970s or 80s]. Octavo, red cloth, spine
cracked about two inches from the top, 88, 124, 78, 20, 54, 36 pp. +
approbations. Good. [#10482]

$25.00

262. Wolman, Abraham Ch. Sefer Chaye Abraham kolel Droshim uMeAmrim
uBiurim Ketsarim/ Chaye Anraham: Collection of Interpretations, Sayings
and Brief Explanations. New York, 1938. Octavo, black cloth, 140, 10 pp.

$25.00
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and Brief Explanations. New York, 1938. Octavo, black cloth, 140, 10 pp.
Very Good. [#9985]
English language introduction at the rear.

263. Yahalomi [Diment], Shlomo. Pninai Torah al Hamishah Humshai HaTorah.
Tel Aviv, Hotzaat Pninim, 1957. Octavo, mildly edgeworn black paper
covered boards over a black cloth spine, 344 pp. Very Good-. [#10338]

$25.00

264. Yarden, Dov. Midrash Lashon Nivim uPitgamim BeGilguleihem. Jerusalem,
Kiryat Sefer, 1955. Duodecimo, grey striped paper covered boards over a
blue cloth spine, 128 pp. Very Good-. [#10406]

$15.00

265. Yashar (Shlichter), Baruch. Binah Binah LeEtim al HaTorah MeRabeinu
Azaria Figu. Tel Aviv, Sinai Bookstore and Publishing, 1962. Octavo, black
cloth, 196 pp. Very Good. [#10466]

$25.00

266. Yehoash, [Bloomgarten}. Torah Neviim uK'tuvim. In Two Volumes. New
York, Yehoash Farlag Gezelshaft, 1946 (1941). Quartos, black cloth, 664,
xxii + 665-1392, xlii pp. Very Good. [#9965]
Bilingual Yiddish-Hebrew edition with both on the same pages.

$50.00

267. Yisraeli, Saul. Perekim BeMakhshebet Yisrael: Leket Mekorot Lebidur
Ekrei Hashkafat HaYehudit. Tel Aviv, Hotzaat Midrashim Nem, Pardes-
Khanah, 1964. Octavo in dust jacket, 560 pp. Very Good. [#10478]

$25.00

268. YIVO Bleter Journal of the Yiddish Scientific Institute Volume XLI. New
York, YIVO, 1957/1958. First Edition. Octavo, gray paper covers, 382 pp.,
mildly cocked. English language table of contents and abstracts at the rear.
Good. [#9823]
Articles are "S. Niger - Aspiration and Achievement," Dov Sadan, "The
Critic and the Writer," H. Leivick, "Autobiographical Sketches of S. Niger,"
Morris Starkman, "S. Niger Bibliography (Obituary Notes and Articles)," E.
Jeshurin, "Idea Relations betwwen M. Kulbak's 'Montag' and I.J. Poysner's
'Malkhus Hamoshiakh,'" Aaron Zeitlin, "Mikhl Gordon (1823-1890)," I.
Charlash, "The Beginnings of Yiddish Literature in America," Charles
Angoff, "Yiddish Phonology as a Clue to Medieval Hebrew: The Aspirate
and the Velar and Palatal Spirants," Max Weinreich, "Yiddish-Hebrew and
Hebrew-Yiddish Coinages," Yudel Mark, "Yiddish in the Garb of Hebrew,"
Shlomo Noble, "One Hundred Years in the History of the Jewish Community
of Würzburg (1250-1350)," M.A. Shulvass, "Jewish Religious Observance
during the French Revolution of 1789," Z. Szajkowski, "The Yiddish
Language on the Agenda of the Peace Conference at Paris in 1919," Joseph
Tenebaum, "Ukrainian-Jewish Relations during the Nazi Occupation,"
Philip Friedman, "Sources and Character of Modern Jewish Nationalism,"
Chaim Wolf Reines, "Problems of the Jewish Ethnic Charachter," Leibush
Lehrer, miscellanea, reviews.

$30.00

269. YIVO Bleter: Journal of the YIVO Institute for Jewish Research. Volume
XLII. New York, YIVO, 1962. Octavo, grey paper covers, 342 pp., English
language title page and summaries of the articles at the rear. Very Good.
[#9886]
Articles are "Emancipation and Jewish Survival," Horace M. Kallen,
"American Jewry as a Field of Social Science Research," Joshua A.
Fishman, "The Jewishness of the Second Generation of Secularistic Jews,"
Leibush Lehrer, "Jewish Trade Schools in Fraace in the 19th Century," Z.
Sjakowski, "Revolutionary Activities of the Jewish Labor Bund in the

$35.00
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Sjakowski, "Revolutionary Activities of the Jewish Labor Bund in the
Czarist Army," P. Schwartz, "The Juridical Position of the Jews in Poland
between the two Wars," Leon Brandeis, "The Rise and Fall of a Jewish
Community in Bohemia," Max Stirner, "Morris Rosenfeld's English Poems,"
E. Lifshutz, "The Diary of a Jewess during the Polish Uprising of 1863,"
N.M. Gelber, "An Exchange of Letters between Max Nordau and Aaron
Marcus," Willy Aron, "Life in a Hasidic Court in Russian Poland toward
the End of the 19th and Early 20th Century," Ita Kalish, "Reminiscences
about the Yidish Publisher Benjamin Shemin and Other Warsaw
Publishers," Halina Shimin-Schneiderman, "Popular Motives and Meanings
of Some Jewish Customs," Abraham Rechtman, "A Bibliography of Yiddish
Publications in Transylvania," J. Joseph Cohen, "A Yiddish Version of the
Midrash Vayosha," Jacob Maitlis, "Anti-Semitism in a Country Without
Jews," R. Edelman, "The Minute-Book of a Hebrew Teachers Organization
in New York in the Beginning of the 20th Century," E. Lifschutz, "The
Association for the Regulation of Jewish Immigration in Russia," L. Shpall,
reviews.

270. Yudelovich, Abraham Aaron. Sefer Drash Ab. Kolel Drashot LeKol
Shabatot HaShanah LeMoadim uleRegalim... New York, Alpha Press, 1921.
Quarto, scuffed and worn black cloth with fraying at the top of the spine,
212 pp. Hinges cracked. Good. [#10341]

$35.00

271. Yuval, Nurit. Limoudim - Haim Mischak-Yeladim: Tzevaim uTzurot, Otiot
uSefarot BeShirim, Sipurim uMischakai Hafealah. Tel Aviv, Yediot
Achronot, 1987. Quarto, printed boards, 123 pp., color illustrations
throughout. Very Good. [#8845]

$15.00

272. Zahar, Tzvi. HaHinuch BeTefutzot. Jerusalem, Hotzaat Hinuch veTarbut,
1954. Duodecimo, paper covered boards, 184 pp. Very Good. [#10399]

$20.00

273. Zeharim in Memory of Leib Glantz. Tel Aviv, Tel Aviv Institute for Jewish
Religious Music, 1965. Royal octavo in dust jacket with minor edgewear
and a inch long chip at the base of the spine, 320 pp., b/w photos, music in
notation, discography/bibliography. Very Good. [#9950]
Translated in to Hebrew [from the Yiddish] by Eliezer Steinman.

$40.00

274. Zeler, Yitzhak. Yahadut (Shaarai Yitzhak) B'nai Brak, Netzach, 1961.
Octavo in dust jacket, 415 pp. A few pages bound a bit askew. Good.
[#9968]

$25.00

275. Zidkiah, ben Avraham HaRofe MeRomi. Sefer Shibboley Haleket. Part
Two. Jerusalem, Machon Jerusalem, Or HaMizrach, 1988. Quarto, green
cloth, 256 pp., brief introduction in Italian at the rear, abbreviations. Very
Good. [#10303]

$30.00

276. Zilberberg, A.B. Sefer Shelaot uTshuvot Mishnat Benyamin. Pittsburg, PA,
The Author, 1948. Small folio, lightly soiled black cloth, 159 pp. Very
Good. [#10501]

$40.00

277. Zunz, unter der Redaktion von. Torah Neviim Ketuvim: Die vierundzwanzig
Bucher der Heiligen Schrift nach dem Masoretischen Texte. Berlin, Leo
Alterthum Verlag, 1935. Octavo, black cloth, 733 pp. Foxing to the
endpapers. Gift inscription dated 1935 on the ffe. Very Good-. [#8850]
Ubersetzt von H. Arnheim, Dr. Julius Furst, Dr. M. Sachs. 17. Auflage.

$35.00
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ORDERING INFORMATION

All items are subject to prior sale. Individuals should prepay with their orders after confirmation of availability. Libraries
and institutions will be billed. Checks in U.S. dollars and charges are okay. We prefer to, but do not insist on, taking
credit card orders over the phone or by fax. Our phone number is: 415-831-3228. Our fax number is: 415-831-3226. If
we are not there, the message machine will be on 24-hours-a-day. Dealers receive the customary benefits applied to the
trade.

California residents must include relevant sales tax. Domestic shipping is $4 for the first volume and $2 for each
additional volume. For foreign orders, please indicate whether you prefer surface or airmail. International surface mail will
be charged $4 per book. International airmail will be charged our cost.

We take phone holds for ten days. We accept the return of any item for any reason if posted back to us promptly and
phone or e-mail notice has been given.
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